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1. HEJIX 1 3AJAYHN OCBOEHUSA JUCIUIIJIMHBI (MO Y JIS)

1.1. Heasimu ocBOeHHUS AUCHUILIMHBI (MoayJs) «MakposkoHomuka-2. IlpakTnueckoe
NPUJIOKEeHHEe (HA AaHIVIMHCKOM sI3bIKe)» SBJISIIOTCH:

® (opMupoBaHHE Yy CTYJIEHTOB YIIyOJICHHBIX 3HAHUA 00 OCHOBHBIX DKOHOMUYECKUX
TEPMHMHAX Ha aHTJIMACKOM SI3bIKE;

1.2. 3agauu ocBoeHUs IUCHUILIUHBI (Moayias)) «Makpo3koHomuka-2. IlpakTnueckoe
NPUIoKeHUe (Ha AaHTJIHIICKOM fI3BbIKE)»:

® pacIUpUTH CIOBAPHBIH 3arac CTyIeHTa U 000TaTUTh ero MPOo(peCCHOHATLHON JIEKCHUKOIA;

® (opMupOBaHHE HABBIKOB UTEHHUS M aHalM3a SKOHOMHUYECKOW JIMTEPAaTypbl Ha SI3bIKE
aBTOPOB;

® 3aKpEeIUIEHHWE NOJYYEHHBIX 3HAaHUH C ILENpl0 WX IPUMEHEHHS Ha MPAKTUKE I0CIe
OKOHYaHUS y4eObl.

2. MECTO JUCHMIIJIMHBI (MOAYJIs1) B CTPYKTYPE OIIOII

2.1. YueOnasa pucnuminHa «MakposkoHomuka-2. IIpakTnyeckoe npuiiokeHue (Ha
AHIVIMIICKOM fI3bIKe)» OTHOCUTCS K JIEKTUBHBIM JUCLMILIMHAM U OCBAaWBAETCS B 5 CEMECTpE.

B nanpHeiimieM 3HaHUS, MOJyYE€HHBbIE NPU H3YYEHUH AUCLHUIUIMHBI, MOTYT OBITh TaKXe
HCII0JIB30BAaHbI TP HM3YUYCHHUHW JKOHOMHUKH TpYyJa, COHH&HLHOfI IIOJIMTUKE, 3KOHOMHKE OTACIBHBIX
oTpacieil (Hampumep, oOpa3oBaHUs, 3ApPAaBOOXPAHEHUS, HAYKHU U [1p.), TOCYAapCTBEHHOTO
peryJupoBaHusl OTIEIBHBIX OTpACIEH U Ap.

2.2. lns u3y4veHHUs JAHHOH y4eOHON MUCHMIUIMHBI (MOAYJIs1) HEOOXOAMMBI Cieaylolue
3HAHHMS, YMEHHS, HABBbIKH, (pOpMHpPYyeMble MNpPeJIIeCTBYHINMMH Y4eOHbIMM IHCHMILIMHAMHU
(Mopyasimm):

- Maxposkonomuxa-1

3HaHUS TEOPETUUECKUX OCHOB MAaKPOIKOHOMUKHU

YMeHHUsI pacCUUTHIBATh OCHOBHBIE MAKPOIKOHOMHYECKUE TTOKA3aTeNN
HaBbiku camocTosATensHOM pabOThl ¢ SKOHOMUYECKOH JIUTEpATypOi

- Mukposkonomuka-1

3HaHMUS TEOPETHYECKHX OCHOB MUKPOIKOHOMMKHU

YMeHuss HCNonb30BaTh MNPUHIMIBI MHKPOIKOHOMUYECKOTO aHajau3a s OObSICHEHMS
HKOHOMHMYECKOTO BEIOOpA SKOHOMUYECKUX areHTOB

IlepBruHBIMU HaBBIKAMH IIPUMEHEHHSI HHCTPYMEHTOB MUKPOAIKOHOMUYECKOTO aHAIU3A.

- Unocmpannwiu s3v1x

3HaHUs OCHOBHBIX 5KOHOMHUYECKUX TEPMUHOB Ha AHTJIMMCKOM SI3BIKE
YMeHust CTpOUTh NMPEIJI0KEHUS HA AaHTJIUMCKOM A3bIKE

[lepBUUHBIMU HABBIKAMU YTEHUS U NIEPEBO/IA TEKCTOB HA AHTJIMHUCKOM SI3BbIKE

2.3. locaenywimme yyeOHble TUCHMILUIMHBI (MOAY/IM) M (MJIM) MPAKTHKH, AJIs1 KOTOPBIX
HeoOX0AMMbI 3HAHUA, YMeHHs, HaBbIKH, (opMupyeMble JAHHOW Y4eOHOH JAUCHUNIHHON
(MmonxyJiem):

- Teopus ompacnesvix pvinkos. IIlpakmuueckoe npunodicenue (Ha AHSIULCKOM A3bIKe)
- Dxonomuka obwecmseenno2o cekmopa. llpakmuueckoe npunosicenue (Ha AH2IUNICKOM 53biKe)

3. INIAHUPYEMBIE PE3YJIbTATbHI OBYUEHUA 1O JIUCHUIIJIMHE (MOAYJIIO)
[Ipomiecc OcCBOEHWSI TUCHMIUIMHBI (MOMYJIs) HampaBlieH Ha (OpMHUpOBaHHE 3JIEMEHTOB
cnenyromeii(nx) kommnereHiuu(uit) B cootBerctBuu ¢ @I'OC BO u OIIOII BO mo nanHoMy



HaIlpaBJICHUIO TIOJATOTOBKH / CTIEUAIEHOCTH:

YK-4. CnocobeH npuMeHsITh COBpEMEHHbIE KOMMYHUKAaTUBHBIE TEXHOJIOTHH, B TOM YHUCJIE Ha
MHOCTpaHHOM(BIX) sI3bIKe(aX), IS aKaJeMHUUECKOT0 U MPOPEeCCHOHAIBHOTO B3aUMO/ICHCTBHUSI.

[1K-3. CriocoOeH aHaIM3UPOBaTh U HHTEPIPETUPOBATH (PUHAHCOBYIO, OYXTaNTEPCKYIO U UHYIO
UH(POPMALIMIO, COAEPKAIIYIOCS B OTYETHOCTH NPEANPHUATHHA pazIUuHBIX (OpM COOCTBEHHOCTH,
OpraHu3alui, BEIOMCTB U T.JI., UCIIOJIb30BATh MOJYyYECHHBIC CBEICHUS Ul IPUHATHUS YIIPaBICHYECKUX
pELIEeHNH, BBIABICHUS TEHACHIIMM H3MEHEHHUS COLMAIIbHO-DKOHOMHMYECKHMX II0Ka3aTeei, a Takke

MOJTOTOBUTH MH(POPMAIIMOHHBIN 0030p W/MIIN aHAIUTUYECKUI OTYET.

Ta6auna 1. JlekoMno3uuus pe3yibTaToB 00yUeHHUs

Kon n [Tnanupyemsble pe3ynbTaThl 00y4EeHHUs M0 TUCITUTIINHE
K HanMMEHOBaHHE (MoayJTH0)
KOMHG’?GHH nn HHARKaTOpa
H JIOCTHKEHUS 3uatb (1) Ymerts (2) Bnanets (3)
KOMIICTCHI N
VK-4 VK-4.1. Bnaneer | ctunbp  oOmieHust Ha | BBINOJNHATH —nepeBon | HaBbikamu BnageHus
CUCTEMOH HOPM | TOCyIapCTBEHHOM podecCHOHANBHBIX JICIIOBOM  TIEPErUCKH
PYCCKOTO a3plke PO u TEKCTOB C | HA& TOCYJapCTBEHHOM
JUTEPATYpPHOTO S3bIKA | HHOCTPAHHOM SI3bIKE | MHOCTPAHHOTO fA3bIKa | sA3blke PD u
npu €ro | B 3aBHCHMOCTH OT | HA TOCYJapCTBCHHBIH | HHOCTPAaHHOM S3BIKE C
HCII0JIb30BaHUH B|UeJdu U ycnoBHM | s3Ik PO um ¢ | yuerom
KadyecTBe B3aMMOJIEHCTBHS roCyIapCTBEHHOI'O ocobeHHOCTeH
rOCyJapCTBEHHOTO S3BIKA PO Ha | CTHIINCTHKH
sa3plka  Poccuifckoit HMHOCTPaHHbBIN odHINAIBHBIX U
Denepanyn u Heo(UIMaIbHBIX
HOpMaMH nceM u
HHOCTPaHHOTO(BIX) COLIMOKYJIBTYPHBIX
s36IKa(OB), pasnuuunii B popmate
UCTIONIB3YET KOPPECIIOHCHLINH.
pasnuuHble  (GopmBl,
BUbI YCTHOM Hu
MUCBbMEHHOU
KOMMYHHKaIHUH
YK-4.2. Vcnonp3yer | A3BIKOBBIE  CPEIACTBA | alalTHPYeT peus, | HaBbikamu
SI3BIKOBBIE  CPENCTBA | JJIA JOCTHKCHHUS CTHJIb  OOIIEHUS W | MEXJIMYHOCTHOIO U
JUTS JOCTHKCHHUS npodecCnoHaTBHBIX S3BIK JKECTOB K | MEXKYJIBTYPHOTO
poQecCHOHANTBHBIX LeNeil Ha PYCCKOM M | CHUTYaIHsIM oO0meHus
Heyneil Ha PyccKOM M | MHOCTpaHHOM(BIX) B3aNMOJICHCTBUS
WHOCTPaHHOM(BIX) s13bIKe(ax)
a3bIKe(ax) B
pamKax
MEXJIMYHOCTHOTO U
MEXKYJIbTYpPHOTO
oOmeHus
YK-4.3. Crioco6sr Crpouth mmceMeHHOe | HaBbIKamMu ycTHOTO
OcymiecTBiasier YCTaHOBJIEHHUS u YCTHOE | MMCbMEHHOTO
KOMMYHHUKAIHIO B KOHTaKTOB 1 | BBICKa3bIBaHUE B | apryMEHTHPOBAaHHOTO
udpoBoii cpene s HOJIIepKAHUS COOTBETCTBUHU C | U3TOXKEHUS
JIOCTHDKEHUS B3aMMOJICHCTBUSI B | TpeOOBaHUAMHU cOOCTBEHHOU
npodeccroHanbHbIX nudpoBOil Cpeae Ha | OCHOBHBIX MO3ULUU Ha PYCCKOM
1eseit u HWHOCTPAaHHOM $SI3BIKE KOMMYHHKaTHBHBIX u WHOCTPAaHHOM
3¢ deKTHBHOTO KayecTB  pe4d B | s3BIKE
B3aMMOJIEHCTBUSA nudpoBoii cpene
TIK-3 IIK-3.1. Hcnonssyer | Meroabt ananmmsa | Cobupars u | HaBpikamu cbopa
OTE€YECTBEHHbIE U | HCTOYHHUKOB aHaAJIM3UPOBATh JAaHHBIX O pa3BUTHHU
3apyOexKHbIe uHpOpMAaIK MH)OPMAIHUIO PBIHKOB,
WUCTOYHHMKHU aHaJIM3UpyeT UX H
nHpopmanumy, MOATOTaBINBAET
cobupaer MHGOPMAIMOHHBIN
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Ko Kon n [Tnanupyemsble pe3ynbTaThl 00y4EeHHUS M0 TUCITUTIINHE
A HanMEHOBaHHE (MoayJTHO0)
KOMIETCHIINN
WHJIUKATOpa 3nath (1) Ywmets (2) Bnagets (3)

HEOOXO/MMBIE TaHHBIE
O pa3BUTHUH PBHIHKOB,
aHAIM3UPYEeT UX WU
IIOAroTaBJIUBACT
WHPOPMATMOHHBINA
0030p

0030p

4. CTPYKTYPA Y COAEPKAHME JUCIUATIIAHBI (MOIYJIST)

O6ma;1 TPYAOCMKOCTb AJUCHHUIUIMHBI B COOTBCTCTBHU C y‘l€6HLIM IJIAaHOM COCTaBIsgeT 5

3aueTHbIX enuHull (180 gacoB).

TpylOeMKOCTh OTHENIBHBIX BHUJOB Yy4eOHOW pabOThl CTYAEHTOB OYHOW, M 3a04HOU (opm

00yueHust mpuBeeHa B Tadsmie 2.1.

Taoauna 2.1. TpynoeMKocTh 0T/1eJIbHBIX BUI0OB Y4eOHOi padoThl 10 popmMam 00yueHUst

Bun yueGHOM 1 BHeyueOHOI paboThI JUIsL OYHOM JUIS. OYHO- JUISL 3a0YHOU
dhopmbl 3a0YHOM dhopmbl
o0yueHHs (hopmbl o0yuYeHHS
0o0y4eHus
O0bEM AUCHUILIMHEL B 3aUE€THBIX €IUHUIIAX 5 5
O0BeM IUCIHUIINHEI B aKaJeMAYECKUX dacax 180 180
KonrtakTHas paboTta o0yqaronmxcs ¢ 108 13
npenogaBaTenieM (BCero), B TOM 4uciie (4ac.):
- 3aHATHUS JEKIIMOHHOTO THUIA, B TOM YHUCJIE: 54 -
- IpaKTU4ecKas MOAroTOBKaA (eCciu
peyCMOTPEHA) ) )
- 3aHATUS CEMHHApPCKOTO Tuma (CeMHUHApHI,
MpaKTUYECKHE, TaOOPAaTOPHBIE), B TOM YHUCIIE: >4 18
- IpaKTU4ecKas MOATrOTOBKA (eCIu
peyCMOTPEHA) ) )
- KOHCYJIbTalusl (IpeadK3aMeHalMOHHAas ) - -
- IPOMEKYTOYHAsSI ATTECTALMSI 110 AUCHUTUINHE - -
CamocTosTenpHas paboTta o0ydaronuxcs (Jac.) 72 162
dopma NpOMEKYTOYHOU aTTECTALUU Hud.zauer — | Jdud.3auer —
obyyaromerocs (3a4eT/sk3aMeH), ceMecTp (bl) 5 cemecTp 5 cemecTp

Conepkanve JUCHUIUIMHBI, CTPYKTYPUPOBaHHOE TO TeMaMm (pa3ieiiaM) ¢ yKa3aHHueM
OTBEJICHHOTO HA HHUX KOJHMYECTBA aKaJeMUYECKUX YacOB M BHUJOB YyUCOHBIX 3aHATUUH W
CaMOCTOSITEIBHON pabOTHhI, JJIs1 KaXK0 PopMbI 00ydeHHsI peICTaBIIeHO B TabmuIie 2.2.

Taouauna 2.2. CTpyKTypa M colepkaHue TUCUUIIMHBI (MOXYJIs)
0151 OUHOU (hopmbl 00yuenusn



KonrakrHast pabora, 4yac. dopma
13 JIP TEKYLIETO
a KOHTPOJIA
§ YCIIEBAEMOCT
Pazgen, Tema nUCHUIIITHHBL B B s | KP [ CP, | = u, popma
(Momyst) Ty Ty T / |wuac.| 2 MPOMEXKYTOU
. 4. . o
JI 113 JIP KII E Hoii
TIT1 TIIT TIT1 aTTecTaiuu
[no
cemecmpam]
CemecTp 5.
Tema 1.  Microeconomics  and 8 8 12 28
. I'pynmosas
Macroeconomics
JIICKYCCHSI
Tema 2. The production possibility | 8 8 12 28 | TecTHpoBaHUE
frontier
Tema 3. Money and banking 8 8 12 28 | TecTHpoBaHUE
. . 10 10 12 32 | TectupoBaHHE
Tema 4. Economic analysis and COHTDONLHAS
Economic Growth P
pabora
Tema 5. Supply and demand. The 10 10 12 32 310,06 oBas
Data of Macroeconomics py
JIACKYCCHS
Tema 6. Aggregate Demand in the | 10 10 12 32
Open Economy TECTHPOBAHHUE
KoncyasTanuu
KoHTpoab npoMe:KyTOYHOM Tng. sauer
aTTecTaluu
HUTOI'O 3a cemecTp: 54 54 72 | 180
HToro 3a Bech nepuoj 54 54 72 | 180
0711 O4HO-3A04UHOU hopmbl 0OYUEeHUA
KonrakTHas pabora, 4ac. ®opma
113 JIP TEKYyHICTO
a KOHTPOJIS
8 yCIEBAEMOCT
Pazgen, TeMa DUCITUTIIMHEI B B B KP | CP, g u, popma
(Momyis) Ty Ty T4 / |wuac.| 2 MIPOMEKYTOU
4. . 4. )
ul 113 JIP KII & HO#
III1 1111 III1 arTTeCTalnun
[no
cemecmpam]
CemecTp 5.
Tema 1.  Microeconomics  and 2 26 28
. I'pynnosas
Macroeconomics
JIMCKYCCHSI
Tema 2. The production possibility 2 26 28 | TectmpoBaHue
frontier
Tema 3. Money and banking 2 26 28 | TectHpoBaHUE
Tema 4. Economic analysis and 4 28 32 T}fg;?p gﬁ:::j
Economic Growth p
pabota
Tema 5. Supply and demand. The 4 28 32 9;06: oBas
Data of Macroeconomics Py
JIACKYCCHST
Tema 6. Aggregate Demand in the 4 28 32
Open Economy TECTHPOBAHHUE
KoncyabTauuu
KoHTpoJb npoMe:KyTOYHOM Aud. 3auer
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KonrakrHast pabora, 4yac. dopma
bt 3 TP @ TEKYILEro
> KOHTPOJIS
Paznen, TemMa IMCIUNIINHEI B B B KP | CP, Z YCIIEBaEMOCT
(Mot ist) g | ™| gy | T g | T K/H 1ac. é u, popma
o IPOMEXYTOY
11 11 11 HOHU
aTTecTaluM
HUTOI'O 3a cemecTp: 18 162 | 180
HToro 3a Bech nepuoj 18 162 | 180

Ipumeuanue: J1 — nexuus; [13 — npaktudeckoe 3anarue, cemunap; JIP — maboparopnas pabora;
[T — mpaktuyeckass moarotoBka; KP / KII — xypcoBas pabora / kypcoBoit mpoekr; CP —
CaMOCTOsITEeNIbHAs paboTa

Taéauma 3. Marpunma CcooTHeceHHMsI Ppa3gejioB, TeM Y4YeOHOM JMCUMIIMHBI (MOZYJIs1)
U (pOpMHPYEMBIX KOMIIETCH LM

O061ee
Paznen, Tema Kon-Bo Kon komnerennuu KOJINYECTBO
JUCHUITIIUHBI (MOI[y.TISI) qacoB KOMHCTGHHI/Iﬁ
VK-4 I1K-3
Tema 1. Microeconomics and 24 + + 2
Macroeconomics
Tema 2. The production possibility frontier 24 + + 2
Tema 3. Money and banking 24 + + 2
Tema 4. Economic analysis and Economic 24 + + 2
Growth
Tema 5. Supply and demand. The Data of 24 + + 2
Macroeconomics
Tema 6. Aggregate Demand in the Open 24 + + 2
Economy
Hroro 144

Kparkoe conepxxanue Kaxaoi TeMbl JUCHUTLIAHBI (MOYJIf)

Tema 1. Microeconomics and Macroeconomics

Consumption function, Marginal propensity to consume (MPC), National, private and public
saving, Imputed value, Labor-force participation rate, Loanable funds, Borrowing constraint. What
does the consumer price index measure? What does the deflator measure? In what way they are
different?

Tema 2. The production possibility frontier

Factors of production, Production function, Constant returns to scale, Competition, Marginal
product of labor (MPL), Real wage, Marginal product of capital (MPK), Real rental price of capital,
Disposable income. Explain how a competitive, profit-maximizing firm decides how much of each
factor of production to demand.

Tema 3. Money and banking

Inflation, Nominal and real interest rates, Gold standard, Money supply, Central bank, Open-
market operations, Shoeleather costs, Quantity equation, Transactions velocity of money, Income
velocity of money, Real money balances, Quantity theory of money, Menu costs. Explain the roles of
monetary and fiscal policy in causing and ending hyperinflations



Tema 4. Economic analysis
Classical dichotomy, Monetary neutrality, Economic profit, Accounting profit, Discounting,
Marginal rate of substitution, Normal good, Income effect, Substitution effect, Life-cycle hypothesis,
Precautionary saving, Permanent-income hypothesis, Transitory income, Random walk. Steady state,
Golden Rule level of capital, Efficiency of labor, Labor-augmenting technological progress,
Endogenous growth theory. In the Solow model, what determines the steadystate rate of growth of
income per worker?

Tema 5. Supply and demand
Aggregate demand, Aggregate supply, Shocks, Demand shocks, Supply shocks, Stabilization
policy, Government-purchases multiplier, Tax multiplier, Theory of liquidity preference, Monetary
transmission mechanism, Pigou effect , Debt-deflation theory. Gross domestic product (GDP), Gross
national product (GNP), Consumer price index (CPI), Unemployment rate, National income
accounting, Nominal GDP, Real GDP, GDP deflator, National income accounts identity,
Consumption, Investment, Government purchases, Net exports, Okun’s law, Distribution of national
income. Why is it easier for the Central Bank to deal with demand shocks than with supply shocks?
Tema 6. Aggregate Demand in the Open Economy
Economic fluctuations, Net exports, Trade balance, Net capital outflow, Trade surplus and
trade deficit, Small open economy, World interest rate, Nominal exchange rate, Real exchange rate,
Purchasing-power parity, Balanced trade, Floating exchange rates, Fixed exchange rates, Devaluation,
Revaluation. In the Mundell-Fleming model with floating exchange rates, explain what happens to
aggregate income, the exchange rate, and the trade balance when a quota on imported cars is removed.
What would happen if exchange rates were fixed rather than floating?

5. METOJAMYECKUE YKA3AHMS MO NIPEMOJABAHUIO
1 OCBOEHMIO JUCHUIIIUHBI (MOY.JIS)

5.1. Yka3anus Ui npenogaBaTtesied M0 OPraHU3alMU M NMPOBEICHUI0O Y4eOHbIX 3aHATHI
MO0 JUCUMILIMHE (MOXYJII0)

MeToasl TpoBeACHHsS MPAKTHYECKUX 3aHATHI: O0O0CYXIEHHWE JHUCKYCCHOHHBIX BOMPOCOB,
pelieHne MPaKTUKYIOIMMUX yHPaKHEHUM U 3a1ad (IPOCThIX M CJIOXKHBIX 3aJaHuil), O0OCYXJICHHE U
pelleHre MPaKTHUYeCKUX KOHKPETHBIX M aHATTUTHUYECKUX CUTYallui — KeHCOB, KOHCYJIbTAIlMU IO TeMaM
Kypca, 00CyXJIeHHE U TTPOBEPKA JOMAIIHUX 3aJaHUN.

5.2. Yka3zaHus 1/ 00y4aomuxcs Mo 0CBOEHUIO TN CHUIIIUHBI (MOIYJII0)

CamocTtosaTenbHast pabora oOydaloImIMXCsl HampaBiIeHa Ha CaMOCTOSITENIBHOE H3ydeHHe
OTACJIBHBIX TEM U BOIIPOCOB yq€6HOI\/JI JUCHUITJINHBI.

[Ipu camocrosTenbHOl paboTe oOydaromuics B3aUMOJIEHCTBYET C PEKOMEHIOBAaHHBIMU
MarcepuraiaMy Ipyu MUHUMAJIBHOM YYaCTHUH MTPECTIOaAaBaTCIisd.
Tabaunna 4. Cogepkanue caMOCTOATEIBLHOM padoThI 00y4al0INXCS

011 04HOU hopMmbl 00YUeHUA

Komn- ®opMBI pabOTEI
BO
TeMbl/BOIPOCH], BRIHOCUMbBIC Ha CAMOCTOSTEIILHOE H3YUECHUE waco
B
Tema 1. Microeconomics and Macroeconomics 12
What does the consumer price index measure? What does the deflator TPYTITOBAst JUCKYCCHS
measure? In what way they are different?




12 TECTUPOBaHNE
Tema 2. The production possibility frontier
Explain how a competitive, profit-maximizing firm decides how much
of each factor of production to demand.
Tema 3. Money and banking 12 TECTHPOBAHUE

Explain the roles of monetary and fiscal policy in causing and ending
hyperinflations

Tema 4. Economic analysis and Economic Growth 12
In the Solow model, what determines the steadystate rate of growth of
income per worker?

TECTHPOBaHHE
KOHTpOJIbHASA paboTa

Tema 5. Supply and demand. The Data of Macroeconomics 12
Why is it easier for the Central Bank to deal with demand shocks than
with supply shocks?

Dcce
rpyNnnoBas JUCKYCCHs

Tema 6. Aggregate Demand in the Open Economy 12 TECTUPOBaHNE
In the Mundell-Fleming model with floating exchange rates, explain
what happens to aggregate income, the exchange rate, and the trade
balance when a quota on imported cars is removed. What would
happen if exchange rates were fixed rather than floating?

0J151 OUHO-3A04YHOU (hopMbl 00yUeHUSA

Komn- ®opMbl pabOTHI
TeMbI/BOIPOCH], BEIHOCUMBIC HA CAMOCTOSTEIIEHOE N3YYCHUE I{]ZOCO
B

Tema 1. Microeconomics and Macroeconomics 26
What does the consumer price index measure? What does the deflator TpYIIIOBast AUCKYCCHS
measure? In what way they are different?

26 TECTHPOBAaHUE
Tema 2. The production possibility frontier
Explain how a competitive, profit-maximizing firm decides how much
of each factor of production to demand.
Tema 3. Money and banking 26 TECTUPOBaHNE
Explain the roles of monetary and fiscal policy in causing and ending
hyperinflations
Tema 4. Economic analysis and Economic Growth 28

TECTHPOBaHUE

In the Solow model, what determines the steadystate rate of growth of

income per worker? KOHTpOJIbHAsl paboTta

Tema 5. Supply and demand. The Data of Macroeconomics 28 Yece

Why is it easier for the Central Bank to deal with demand shocks than

with supply shocks? [PYIIoBad AuCKyceus
Tema 6. Aggregate Demand in the Open Economy 28 TECTUPOBAHUE

In the Mundell-Fleming model with floating exchange rates, explain
what happens to aggregate income, the exchange rate, and the trade
balance when a quota on imported cars is removed. What would
happen if exchange rates were fixed rather than floating?

5.3. Buabl 1 (popMBI NIHCHbMEHHBIX Pa00T, Pe1yCMOTPEHHBIX NP 0CBOCHUH AUCHHUIIIMHBI
(Monay.isi), BHINOJIHSIEMbIe 00YyYAIOIIUMUCH CAMOCTOSITEIbHO

[lenbto HanmucaHWsl 3CCe SIBISIETCA PACKPBITUE TBOPUYECKOTO M AHAIMTUYECKOIO IOTEHLHUAa
CIyIIaTeNne.

dopma mpoBeaeHHS — IMOATOTOBKA MUCHMEHHBIX palOT C 3JIEMEHTaMH CaMOCTOSTEIBHBIX
pacCy>KAeHUI 10 aKTyaJIbHBIM TEMaM Pa3BUTHS MUPOBOM 3KOHOMHUKHU U MEXKTyHAPOIHBIX OTHOIICHUH,
a TaKk)Ke BJIMSHUS BHEUIHEH MaKpO3KOHOMUYECKOH Cpejibl Ha MOBEACHNUE (PUPMBI.

MeToauka opraHu3zaldyd M MPOBEIEHUS — MHUCbMEHHas paboTa, cojaepKallas pacCyKICHHS
oOyuarolerocs 1o 3asBieHHON Teme. J{1s1 000CHOBaHMS BBIBOJOB aBTOP MOXET MPUBOJIUTH B paboTe
CTaTHUCTUYECKUE MaTepuanbl (JaHHble, TaOnuibl, rpaguku). CTpyKTypa 3cce COCTOMT U3 BBEJEHUS,
OCHOBHOHM YacTH, 3aKIIOYEHUs. cce MOXKET ObITh JOIMOJHEHO CIUCKOM JIuTepaTypbl. B pabote He
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BBIJICJIAIOTCS TJ1aBbI, BONPOCHI Win naparpadsl. O6bem paboTsl 2-5 crpanul Tekcra Gopmata A4 (He
cuMTas 3arojioBka u cnucka nureparypsl). llpudr — Times New Roman, pasmep mpudra — 12,
uHTepBan — 1,15.

Temy pns scce oOywaromuiics (OpMYJIMpPYEeT CaMOCTOSATEIIBHO M COIVIACOBBIBAET C
IpenoaaBaTesieM, BEAYIIUM JUCIUILINHY.

Kpurepun onenkn:

«OTIIMYHO» — TEMa pacKpbiTa B MOJHOM O00BEME B COOTBETCTBUH C DPEKOMEHJIAIMSIMH,
3aMeuyaHuil Mo opOPMIICHHIO HET; MpeCTaBlieHa COOCTBEHHAs! TOYKa 3peHus (MO3UILMSI, OTHOLICHHE)
IPU PACKPBITUU MPOOJIEMBI; JJaHa apryMEHTAlMs CBOEr0 MHEHHs C ONOpoi Ha (haKThl WM JMYHBIN
SKOHOMHUYECKHH OIIBIT.

«XOpOIIO» — TeMa PACKPBITAa B MOJHOM O0bEME B COOTBETCTBUH C PEKOMEHIAIUSIMH, €CTh
3aMeuyaHusi 1O O(QOPMIICHHUIO; MpeACTaBlieHa COOCTBEHHas TOYKA 3peHHs (MO3ULMS, OTHOILIEHHUE)
IPU PACKPBITUU TMPOOJIEMBI; TEOPETUUYECKUE CBS3M M OOOCHOBAHHUS HE MPUCYTCTBYIOT WJIM SIBHO HE
IPOCIIEKHUBAOTCSL.

«YAOBJIETBOPUTEIIFHO» — T€Ma PAcKpbITa HE B MOJHOM 00beMe, 3aMedaHuil Mo o(hOpMICHHUIO
HET; JJaHa apryMEHTAIlsl CBOEr0 MHEHHUS C OMOPOi Ha (aKThl WM JIMYHBIA SKOHOMUYECKUH OMBIT 0e3
TEOPETHUYECKOT0 0O0CHOBAHUS

«HEYJOBJICTBOPUTENBHO» — CTYAEHT He cJal 3cce, MO0 HMMEeT JIUIIb YacTUYHOE
NpeJCTaBICHUE O TEME, B PACCYKICHUIX JOMYCKAIOTCS CephE3HBIE OIIMOKU.

6. OBPABOBATEJIBHBIE U UH®OPMAILIMOHHBIE TEXHOJIOTUN
6.1. O0pa3oBaTe/ibHbIE TEXHOJIOTHH

Tadauua S. O6pa3oBare/ibHbIe TEXHOJOTHHU, HCIOJb3yeMble NP PeaaTu3aluui YUeOHbIX 3aHATHI
Paznen, rema ®dopma yueOHOTO 3aHATHS

JUCTIMTUTAHEL (MOIYJIS)

Jlexmus

IIpakTryeckoe
3aHATUEC, CCMHUHAP

JlabopaTtopHas
pabota

Tema 1. Microeconomics and

Macroeconomics

O0630pHas JEeKIHs

Temaruueckue
JIUCKYCCHH, aHAJIN3
KOHKPETHBIX
CUTYyalHl

He npenycmorpeno

Tema 2. The production possibility
frontier

O030pHast JIeKnus

TemaTuueckue
JIMCKYCCHH, aHAIN3
KOHKPETHBIX
cUTyalun

He npenycmorpeno

Tema 3. Money and banking

O0630pHas JEKITHS

TemaTnueckue
JICKYCCHH, aHAJII3
KOHKPETHBIX
CUTYyalUi

He npenycmorpeno

O030pHast JieKnus

Temaruueckue

He npenycmorpeno

Tema 4. Economic analysis and JTUCKYCCHH, aHAJIN3
Economic Growth KOHKPETHBIX
CUTYallUH
O0630pHAas TeKuus Temarudaeckne He npenycmoTtpeno
Tema 5. Supply and demand. The Data of JUCKYCCHH, aHAJIN3
Macroeconomics KOHKPETHBIX
CUTyalul
O030pHast JeKus Temarnueckue He npeaycmotpeno
Tema 6. Aggregate Demand in the Open JVCKYCCHH, aHAJII3
Economy KOHKPETHBIX
CUTYyalUl

6.2. UndopManinoHHble TEXHOJIOTHHI

[lpu peanuzammMu pa3iIuYHBIX BUAOB Yy4eOHOM M BHEyueOHOH paboOTBl HCMOJIB3YIOTCS

cleayrone NHPOPMAMOHHBIE TEXHOIOTHH:
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- WCIOJb30BAHUE DJICKTPOHHBIX YYEOHHUKOB M PA3JIMYHBIX CAMTOB (Hampumep, >JICKTPOHHBIE
OMOIMOTEKH, KypPHAJIbI U T.J1.) KaK HCTOYHUK WH(OpMALIUN

- ACII0JIB30BAHNUE BO3MOKHOCTEH IEKTPOHHON MTOYTHI ITPENOaBaTels

- HCIIOJIb30BAHME CPEJICTB IMpeACTaBiIeHUs y4eOHON HHpopManuH (3IEKTPOHHBIX Y4YEOHBIX
nocoOuit U MPaKTUKYMOB, IPUMEHEHNE HOBBIX TEXHOJIOTHH JJISl IPOBEACHUS OUHBIX (TPaJUIIMOHHBIX)
JIEKIMA U CEMHHAPOB C UCITOJIH30BAHUEM MPE3CHTAINMA | T.]1.)

- BUpTyalipHas oOyuaromias cpefga (Wid cuctema ympaBieHuss obyuenuem LMS Moodle
«DIEKTPOHHOE 00pa30BaAHUEY).

6.3. IlporpammHoe oOecnieyeHne, cOBpeMeHHbIe TMpodeccHOHANbHBIE 0a3bl JAHHBIX
U MH(OPMAIMOHHBbIE CIIPABOYHbIE CHCTEMbI

6.3.1. [lporpammHoe odecnievyeHmne

HaumeHoBaHHe MPOrPaMMHOI0 00ecreYeHUs

Ha3znauenue

Adobe Reader

HporpaMMa JJI TIPOCMOTPA 3JICKTPOHHBIX JOKYMCHTOB

[Tnardopma aucranimonHoro ooyueHus LMS
Moodle

BupryanbHas obydarorast cpena

Mozilla FireFox

Bbpayzep

Microsoft Office 2013,
Microsoft Office Project 2013, Microsoft Office
Visio 2013

[Taker o¢uCHBIX IporpamMm

7-zip

ApxuBaTop

Microsoft Windows 10 Professional

OnepanroHHas cucTeMa

Kaspersky Endpoint Security

CpecTBO aHTUBUPYCHOM 3aIIUTHI

http://www.microsoft.com/ru-ru/download/details.as
px?id=12273 (Free)

Windows Security Risk Management Guide Tools
and Templates. Pexxum goctyna:
http://www.microsoft.com/en-us/download/details.as
px?1d=6232 (Free)

Google Chrome Bpayszep

Notepad++ TeKcTOBBIN peaakTop

OpenOffice [Taket 0(hUCHBIX ITpOrpamMm

Opera Bpaysep

Microsoft Security Assessment Tool. Pesxxum [Iporpamme! 1t ”HPOPMALTMOHHONW OE30MTaCHOCTH
JIOCTYTIa:

VLC Player MenuanpourpsIBaTeib
Sofa Stats [porpammHOe obecrieyeH e sl CTATUCTHKHY, aHATN3a
U OTYETHOCTH
WinDjView ITporpamma muist mpocMoTpa ¢ainos B popmare DJV u DjVu
LibreOffice ITakeT 0UCHBIX MPOTpPaMM.
6.3.2. CoBpemenHble mnpodeccHOHAIbHbIE 0a3bl JaHHBIX W HMHGOPMAIMOHHbIE

CIIPaBOYHbLIC CUCTEMBI

Haumenosanue cogpemennvix npogheccuonanvbhvix 6a3 OaHHbIX,
UHDOPMAYUOHHBIX CHPABOYHBIX CUCTIEM

000 «MUBHUC»
http://dlib.eastview.com
Hwms nonvzosamens: AstrGU
Haponv: AstrGU

YHI/IBepcaJ'II)HaH CHE)aBO‘IHO—I/IHShOpMaﬂI/IOHHaH MOJHOTEKCTOBas 0a3a JaHHBIX HECPHUOANYICCKUX I/ISQaHI/Iﬁ

www.polpred.com

DJeKTpOHHBIE BEPCUU MEPUOINIECKUX U3AaHHH, pa3MeIIEHHbIEC Ha caiiTe HHQOPMAIMOHHBIX PECYPCOB

https:/library.asu.edu.ru/catalog/

OnexTpoHHbIH KaTamor Hayuroit Onomnorekn AI'Y Ha 6a3e MARK SQL HIIO «Mudopm-cuctem»

https://journal.asu.edu.ru/

OnexTpoHHbIHN KaTanor «HayuHsie xxypHaist AI'Y»



https://journal.asu.edu.ru/
https://library.asu.edu.ru/catalog/
http://www.polpred.com/
http://dlib.eastview.com/
http://asu.edu.ru/images/File/dogovor_IVIS1.pdf
http://asu.edu.ru/images/File/dogovor_IVIS1.pdf
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Haumenosanue cospemennbix npogheccuonanbhuix 6a3 OaHHbIX,
UHPOPMAYUOHHBIX CHPABOUHBIX CUCTEM
KopropatuBHbii mpoekT Accoluanuyd perHoHaNbHBIX OnbOanoTedHsix koHcopiumyMoB (APBHUKOH)
«MexperuoHanbHas aHanIuTHYecKass pocmuchk crarein»y (MAPC) — cBomnHas 6a3za MaHHBIX, coaepKaras
MOJIHYIO aHAIUTHYecKyIo pocrrch 1800 Ha3BaHMI *KypHAJIOB MO pa3HBIM OTPAcisiM 3HAHHUM. Y4YaCTHUKH
NPOEKTa MPENOCTaBIISIOT APYr OpPYry OSJICKTPOHHBIE KONMHM OTCKAaHWPOBAaHHBIX CTaTed W3 KHMT,
COOPHHKOB, )KYPHAJIOB, CoAepXKamuxcsa B (POHIaX X OMOTHOTEK.
| http://mars.arbicon.ru
CrnpaBounas npaBosas cuctema KoncynsrantlLimroc.
ConepXuTcss OTPOMHBIH MAacCHB CIIPAaBOYHOW IPaBOBOH HH(POPMAIINH, POCCHICKOE W PETHOHAIBHOC
3aKOHOJATEJIBCTBO, CylEOHYI0 NPAKTHKY, (PMHAHCOBBIC U KaIpOBBIE KOHCYJIbTAllMU, KOHCYJIbTalUU VIS
OIO[KETHBIX ~ OpraHM3aldil, KOMMEHTapuWH 3aKOHOAATENbCTBA, (OPMBI JOKYMEHTOB, MPOEKTHI
HOpPMAaTHBHBIX NPaBOBBIX AKTOB, MEX/TyHApPOHBIE TIPABOBBIE AKTHI, IPABOBBIE AKThl, TEXHUYECKHE HOPMBI
Y TIpaBUIIA.

http://www.consultant.ru

7. @OHJ1 OHEHOYHBIX CPEACTB /151 HPOBEJEHHS TEKYHIEI'O KOHTPOJISI
N ITPOMEXKXYTOYHOU ATTECTAIIMA ITO JUCHUIIJIMHE (MOAYJIIO)

7.1. MacnopT ¢oHIAA OLIEHOYHBIX CPEACTB

[Ipu npoBeneHHHM TEKYIIEr0O KOHTPOJISI MU MPOMEXKYTOUHOM aTTECTAllMM MO JIUCLHUILUIUHE
(Mmogymio) «MakposkoHomuKka-2. [IpakTuyeckoe MpuiiokeHue (Ha aHTIIMHCKOM SI3BIKE)» MpOBEpsieTCs
c(OPMHPOBAHHOCTh y O0YYAIONIMXCS KOMIIETEHIMH, YKa3aHHBIX B pa3jeie 3 HACTOSIIEH MpOrpaMMBl.
OrtanHoCcTh (OPMUPOBAHUS JAaHHBIX KOMIETEHIIM B IPOIECCE OCBOEHUS 00pa3oBaTENIbHOM
IIPOrPaMMBbl OIIPENENSIETCS MOCIEI0BATENbHBIM OCBOEHUEM JUCUUIUIMH (MOIyJIeH) U MPOXO0KIEHUEM
MPAaKTHK, aB IPOLECCEe OCBOCHUS ITUCIHUIUIMHBI (MOAYJS]) — TOCIEIOBATENBFHBIM JIOCTHKEHHEM
PE3yIbTaTOB OCBOCHHS COJIEPYKAaTEIbHO CBA3aHHBIX MEXKIY COOOM pa3iesoB, TEM.

Tadauna 6. CooTBeTcTBHE pa3aejioB, TeM IMCHUILIMHBI (MOAYJIsA), Pe3yJbTATOB 00y4eHHs
MO JUCUMILIMHE (MOXYJII0) M OLIEHOYHBIX CPEACTB

KonTponupyemslii pa3zen, TeMa TUCHUIUTuHbl | Ko KOHTpoiupyemoit HaumenoBanwue
(Motyst) KOMIETEHIINHU OLIEHOYHOT'O CPEACTBA
Tema 1. Microeconomics and Macroeconomics YK-4 TIK-3
IPYIIOBast AUCKYCCHsI
Tema 2. The production possibility frontier YK-4 TIK-3 TECTUPOBAHUE
Tema 3. Money and banking VK4 TIK-3 TECTUPOBaHNE
Tema 4. Economic analysis and Economic Growth YK-4 TIK-3 TECTUPOBAHHE

KOHTpOJIbHasi paboTa

Tema 5. Supply and demand. The Data of | YK-4 TIK-3
Macroeconomics

Dcce
TpYyNIoBast JUCKYCCHUS

Tema 6. Aggregate Demand in the Open Economy VK-4 TIK-3 TECTHUPOBaHUE

7.2. Onucanue nokasaresjieil 1 KpUTepueB OLEHUBAHUS KOMIIETEHIMHA, ONMCAHNE IIKAJ
OLlCHUBAHWS
Taouauna 7. [loka3aTeu olleHUBAHUS Pe3yJIbTATOB 00y4eHUS B BU/I€ 3HAHU I

[Ixana
Kpurepuu ouenuBanus
OIICHUBAHU
5 JEMOHCTPUPYET TJIyOOKOE€ 3HAHHE TEOPETUYECKOro MaTepHualia, YMEHHUE

«OTJIHUYHO» 000CHOBAHHO H3JIaraTh CBOM MBICIIH I10 O6CY)KI[aeMI>IM BOIIpOCaMm, CIIOCOOHOCTD
IMOJIHO, MNPAaBUJIBHO M aAPrymMCHTHPOBAHHO OTBCYATh Ha BOIPOCHI, MPUBOAWTH



http://www.consultant.ru/
http://mars.arbicon.ru/
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IMxana
Kpurepuu onenuBanus
OILICHUBAHUS
MpUMEPHI
4 JEMOHCTPUPYET 3HAHUE TEOPETUYECKOIO0 MaTepHuaya, €ro IOoCle0BaTEIbHOE
«XOpOIO» U3JI0OKEHUE, CIIOCOOHOCTh MPUBOAUTH TMPUMEPHI, JIOMYCKAET EAMHUYHbBIC
OIMMOKH, UCTIPABIIIEMbIC TTOCIIC 3aMEYaHHS TPETOoaBaTes
3 JNEMOHCTPHPYET  HEMOJHOEe, (parMeHTapHOE 3HAHHE  TEOPETUICCKOTO
«yI0BIETBOH MaTepuana, TpeOyrollee HABOIANIMX BOMPOCOB NpENoaaBaTensi, AOMYCKaeT
TeNbHOY CYIIECTBEHHBbIC OIIMOKM B €ro W3JIOKEHUHU, 3aTPYIHSETCS B MPUBEICHUU
IPUMEPOB U (POPMYJIMPOBKE BHIBOJIOB
2 JEMOHCTPHUPYET CYIIECTBEHHBIE MTPOOEIBI B 3HAHUH TEOPETHUECKOTO MaTepHaia,
«HEY/IOBIIETBO | HE CMOCOOEH €ro W3JIOXKUTh W OTBETHTh Ha HABOJSIIME BOMPOCHI
PUTEIBHO» MpeIoaBaTesisi, He MOXKET MPUBECTU TPUMEPHI

Ta6auna 8. [lokazaTeu olleHUBAHUS Pe3Y/IbTATOB 00y4eHHUsI B BUJe YMEHHUIl U BJIaleHU I

IMxana
Kpurepuu ouenuBanus
OILICHUBAHUS
JEMOHCTPHUPYET CIOCOOHOCTh MPUMEHSATh 3HAHHE TEOPETUYECKOTO MaTepuaia
5 IIPU  BBINOJHEHUM 3aJlaHUM, TOCJIEAOBAaTEIbHO W MPABWIHHO BBIOJIHSET
«OTJIIMYHO» | 3aJaHMsI, YMEeT OOOCHOBAaHHO W3JIaraTh CBOM MBICIIH U JI€JIaTh HEOOXOIMMbIC
BBIBOJIBI
JEMOHCTPUPYET CIMOCOOHOCTh MPUMEHATHh 3HAHHE TEOPETUUYECKOrO MaTepualia
4 IIpU  BBINOJHEHUM 3aJlaHWi, TOCJIEA0BaTEIbHO W TMPABWIBHO BBIMOJIHSET
«XOpOIO» 3a/laHusl, yMeeT OOOCHOBAHHO M3JIaraTh CBOM MBICITH M JIelaTh HEOOXOIUMBIC
BBIBOJIbI, JIOMYCKAaeT €IWHUYHBbIC OIIMOKH, HCIpaBiseMble IOCIE 3aMEYaHUS
MIPENOAABATEIS
3 JEMOHCTPUPYET OTIEIbHbIE, HECUCTEMATHU3UPOBAHHbBIE HaBLIKI/I,U HCIIBITBIBAET
«yI0BICTBODH 3aTpyAHEHUS] W JOIMYCKAeT OIMOKH TIPU BBITOJHEHUHW 3aJaHUM, BBITIOIHSET
TeILHOY 3alaHue 10 TMOJACKa3Ke TMpenoAaBaTens, 3aTpyAHseTcs B (QOpPMYIUPOBKE
BBIBOJIOB
2 HE CIIOCOOEH MPAaBUIIBHO BBIMIOJHUTE 33JaHUS
«HEYJOBJIETBO
PUTEIBLHOY

Kpurtepun oneHnBaHus INCKYCCHU:
—  «OTJIMYHO» — CTYJEHT aKTUBHO YYacTBYET B yueOHOW HUCKYCCHH, IPABUILHO OTBEYAECT
Ha TIOCTaBJICHHBIE BOMPOCHI, YMEET OILIEHWBATH (DAKThI, CAMOCTOSITEILHO PACCYXAAeT, OTIUYAETCS
CHOCOOHOCTHIO 00OCHOBATH BBIBOJIBI U PA3bACHATH UX B JIOTHUECKOW MOCIEIOBATEIBHOCTH;

—  «XOpOHIO» — CTYJIEHT AaKTUBHO Yy4YacTByeT B Y4YeOHOM JUCKYCCHH, JOIMyCKaeT
HE3HAYUTENbHBIC OMIMOKH TPU OTBETE HA IOCTABJICHHBIC BOMPOCH, YMEET OIICHUBATHh (PAKTHI,
CaMOCTOSITEJIFHO PACCYKJIaeT, OTIMYAETCS CIIOCOOHOCTHI0O 0OOCHOBAThH BBHIBOJIBI U Pa3bsICHAThH UX B
JIOTUYECKOH MOCIIEA0BATEIBHOCTH, HO I0IIyCKAET OT/IEIbHBIE HETOYHOCTH;

—  «YJOBJICTBOPUTEIBHO» — CTYJIEHT HE IMPOSIBISIET aKTUBHOCTH B JIUCKYCCHUH, JIOIyCKAeT
MHOTOUYHCJICHHbIE OIIMOKM TMpPH OTBETE HAa MOCTaBIEHHBIE BOIMPOCHI, HE MOXKET TEOPETUYECKU
000CHOBATh HEKOTOPBIE BBIBOJBI, B PACCYKIACHUSAX JIOMYCKAIOTCS CEPhe3HbIe ONTHOKH.

—  «HEYJOBIIETBOPUTEIBHO» — CTYICHT HE y4acCTBYET B JUCKYCCHU, HE MOXKET MPaBUILHO
OTBETUTh Ha MOCTABJIEHHBIE BONPOCHI, OTCYTCTBYET WJIM UMEETCS JIUIIb YACTUYHOE MPEICTABICHNE
0 Te€ME, B pacCy>KICHHIX JOIMYCKAIOTCS CEPbEe3HbIEC OIIUOKH.

Kpurtepun onennBanus 3cce
- «OTINYHOY:



13

1) BO BBCJACHHH YCTKO C(bOpMyJ'IHpOBaH TE3UC, COOTBGTCTBYIOH_II/Iﬁ TEMEC 3CCC, BBIIIOJHCHA

3aga4a 3aUHTCPECOBATD YUTATCIIA,

2) MpOCIIeKUBAETCS UYETKOE JIEJICHUE TEKCTa HAa BBEJICHUE, OCHOBHYIO YacTh U 3aKJIFOUCHUE;

3) B OCHOBHO# YaCTH JJOTUYHO, CBSI3HO M TIOJTHO JIOKA3bIBAETCS BBIJBUHYTHIA TE3HC;

4) 3aKJIFOUEHHUE COACPKUT BBIBOIbI, JOTUYHO BBITEKAIOLIUE U3 COACPKAHUSI OCHOBHOM 4acTH;

5) mpaBuIBHO (YMECTHO | IOCTATOYHO) MCTIONIB3YIOTCS pa3HOOOpa3HbIE CPEICTBA CBSI3H;

6) IEeMOHCTpHpYeT TMOJHOE MOHUMaHWe Mpobrembl. Bce TpeboBaHuUs, MpenbsSBIsSEMBbIE K

3aJaHH10, BBIITOJITHCHHBI.

- «XO0poLo»:
1) BO BBeleHUU YEeTKO CPOpPMYJIUPOBAH TE3UC, COOTBETCTBYIOIIMI TeME€ 3CCe, B M3BECTHOM

MCPC BBIINIOJIHCHA 3ala4a 3aUHTCPECOBATh YUTATCIIA,

TE3HC;

2) B OCHOBHOM YacTH JIOTHYHO, CBS3HO, HO HEJOCTATOYHO IMOJTHO JTOKA3BbIBACTCS BHIJIBUHYTHIN

3) 3aKJI0YeHUE COACPKUT BHIBOBI, IOTHYHO BBITEKAIOUINE U3 COACPHKAHHSI OCHOBHON YacTH;
4) yMeCTHO UCTIOJIb3YIOTCS] pa3HOOOpa3HbIe CPEICTBA CBSI3U.

- «YIOBJICTBOPHUTEIBHO»:

1) Bo BBeZieHUH Te3HC C(HOPMYTUPOBAH HEUETKO WIM HE BIIOJIHE COOTBETCTBYET TEME 3CCE;

2) B OCHOBHOM 4YacTW BBIABUHYTHI TE3UC JOKAa3bIBaeTCSI HEJOCTATOYHO JIOTUYHO

(yOenuTenbHO) U MOCIIeI0BATEIHHO;

3) BBIBOJIBI HE TIOJTHOCTHIO COOTBETCTBYIOT COJEP>KaHUIO OCHOBHOM 4acTH;

4) HeZIOCTATOYHO UJTH, HA0OOPOT, M3OBITOYHO UCIIONB3YIOTCS CPEJICTBA CBS3H;
5) sA3BIK paOOTHI B 1IEJIOM HE COOTBETCTBYET YPOBHIO CTYJIEHYECKON PabOTHI.

- «HE yJIOBIIETBOPUTEIIHHON:

1) BO BBeICHHH TE€3UC OTCYTCTBYET WJIM HE COOTBETCTBYET TEME 3CCE;

2) B OCHOBHOM YaCTH HET JJOTUYHOTO MOCIIE0BATEIBLHOTO PACKPHITUS TEMBI;

3) BBIBOIBI HE BBITEKAIOT U3 OCHOBHOM YaCTH;

4) cpencTBa CBS3HM HEe 00€CTIEUNBAIOT CBS3HOCTH M3JI0KCHHUS,

5) OTCYTCTBYET JICJICHHE TEKCTa Ha BBEJICHNWE, OCHOBHYIO YaCTh U 3aKIIOUYEHUE;
6) S3bIK PaOOTHI MOYKHO OIICHUTH KaK «IPUMHUTHBHBINY.

Kpurepun oneHKH 324eTHOI padoThI
—  «OTJIMYHO» — MPaBUIbHBIX 0TBETOB OT 90-100%);
—  «XOpOILIO» — NMPaBUIbHBIX OTBETOB OT 70-90%;
—  «YyZIOBJIETBOPUTEIIBHO» — MPABUIIBHBIX OTBETOB OT 40-70%.
—  «HEYJOBJIETBOPUTEIILHO» — NIPaBUIIbHBIX OTBETOB MeHee 40%.

7.3. KoHTpOJIbHBbIE 32IaHUS U HHbIE MATEPHUAJIbI, HEO0OX0AMMBbIE [IJIsl OLIEHKH Pe3yJbTaTOB

00y4yeHus 10 TUCHUILINHE (MOIYJIIO)

Tema 1. Microeconomics and Macroeconomics
Bonpocwt 0na ouckyccuu
1. List all the costs of inflation you can think of, and rank them according to how important

you think they are.

2. What does the consumer price index measure?
3. What does the deflator measure? In what way they are different?
4. How does GDP divide between economic agents?
Tema 2. The production possibility frontier
Tecm.
1. Examples of barriers to entry include: (a) Government regulation. (b) Lack of control over

resource prices. (¢) Diseconomies of scale. (d) Rising marginal cost.
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2. Which of the following is consistent with a competitive market? (a) A small number of
firms. (b) Exit of small firms when profits are high for large firms. (¢) Zero economic profit in the long
run. (d) Marginal revenue lower than price for each firm.

3. The decline in the price of personal computers was most likely due to the fact that: (a)
Fewer but larger firms were producing them. (b) U.S. firms produced them abroad and shipped them
into the United States. (¢) New technology lowered fixed costs. (d) More firms produced them and
more efficient technologies were developed.

4. In aperfectly competitive market in the long run: (a) Economic profits induce firms to enter
until profits are normal. (b) Economic losses induce firms to exit until profits are normal. (c¢) Economic
profit is zero. (d) All of the above.

5. Which of the following conditions is not characteristic of a perfectly competitive market?
(a) There are many firms. (b) Products are homogeneous. (c) Barriers to enter the industry are low. (d)
The market price is determined by an organization of sellers.

6. In a competitive market, if the market demand curve is tangent to the minimum point of the
ATC curve, a firm may seek to earn economic profits by: (a) Producing at the rate of output where
price equals demand. (b) Decreasing production costs through technological improvements. (c)
Decreasing price. (d) Increasing price.

7. The entry of firms into a market: (a) Pushes the equilibrium price downward. (b) Reduces
profits of existing firms in the market. (c) Shifts the market supply curve rightward. (d) All of the
above.

8. "Marginal cost pricing" means that a firm: (a) Produces up to the output where P = MC for
a given market price. (b) Lowers market price to marginal cost for a given output. (¢) Lets marginal
cost rise to the market price for a given output. (d) All of the above.

9. A competitive market promotes technical efficiency by pushing prices to the minimum of:
(a) Short-run AVC. (b) Short-run MC. (c) Long-run ATC. (d) Long-run TC.

10.__Which of the following conditions always characterizes a firm that is in short-run
competitive equilibrium where profits are maximized? (a) Price equals minimum average total
cost. (b) Price equals marginal cost. (¢c) There are no economic profits. (d) All of the above
characterize such a firm.
Tema 3. Money and banking

Tecm.

1. According to the Fisher effect, a higher inflation rate leads to: a. higher real money balances.
b. a higher nominal interest rate. c. a higher real interest rate. d. all of the above.

2. If inflation falls from 6 percent to 4 percent and nothing else changes, then, according to
the Fisher effect: a. both the nominal and the real interest rates fall by 2 percent. b. neither the nominal
interest rate nor the real interest rate changes. c. the nominal interest rate falls by 2 percent, and the
real interest rate remains constant. d. the nominal interest rate does not change, but the real interest rate
falls by 2 percent.

3. Expected inflation hurts: a. money holders. b. people who receive their pensions in fixed
nominal terms and who bargained for their pensions before the inflation was expected. c. restaurant
owners. d. all of the above.

4. Suppose that potatoes are the only product in the economy, and 1,000 pounds of potatoes
are sold in a given year at $0.15 per pound. The quantity of money in the economy is $50. The
transactions velocity of money is: a. 5b. 3 c. 1.5d. 0.33

5. If the nominal money supply rises by 6 percent, the price level rises by 4 percent, and
output rises by 3 percent, then, according to the quantity equation, income velocity: a. rises by 13
percent. b. rises by 7 percent. c. rises by 3 percent. d. rises by 1 percent.

6. Suppose that the money supply increases by 1 percent in one year and then remains
constant at this higher level thereafter. According to the quantity theory of money, the inflation rate: a.
is 1 percent in the first year and thereafter. b. increases by 1 percent in the first year and remains
constant at the higher level thereafter. c. increases by 1 percent in the first year and returns to its
former value thereafter. d. is unaffected.
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7. Suppose that the nominal interest rate equals 9 percent, the expected inflation rate is 5
percent, and actual inflation turns out to be 3 percent. In this case: a. the ex ante real interest rate is 4
percent. b. the ex post real interest rate is 4 percent. c. the ex ante real interest rate is 6 percent. d. the
ex post real interest rate is 2 percent.

8. During a period of inflation, the cost of holding money equals: a. the nominal interest rate.
b. the ex ante real interest rate plus the expected rate of inflation. c. both a and b. d. the ex post real
interest rate.

9. The quantity of real money balances demanded depends on: a. the ex ante real interest rate.
b. the nominal interest rate. c. real income. d. both b and c.

10. During periods of unexpected inflation, lenders are hurt while borrowers gain because: a.
the ex post real interest rate exceeds the ex ante real interest rate. b. the ex post real interest rate is
lower than the ex ante real interest rate. c. the real interest rate falls. d. the nominal interest rate falls.

Tema 4. Economic analysis and Economic Growth

1.Tecm.

1. Slower growth in the Japanese money supply relative to the U.S. money supply will lead
to: a. an increase in inflation in Japan. b. an increase in inflation in the United States. c. a depreciation
of the dollar relative to the Japanese yen. d. all of the above.

2. According to purchasing-power parity, if a television set sells for $500 in the United States
and 2,000 yuan in China, the nominal exchange rate, expressed in yuan per dollar, is:

3. In a large open economy, an increase in the investment tax credit, which increases
investment demand, will: a. increase the real interest rate. b. increase capital inflows., ¢. decrease net
exports. d. all of the above.

4. Suppose that a comparable computer (or any other commodity) costs $5,000 in the United
States and 20,000 marks in Germany. If the nominal exchange rate is 2 German marks per U.S. dollar,
then the real exchange rate of the U.S. dollar (that is, the number of German computers that can be
traded for one U.S. computer) is equal to:

5. As the real exchange rate of the U.S. dollar increases: a. foreign goods become cheaper for
U.S. citizens. b. U.S. net exports fall. c. the U.S. current account deficit increases. d. all of the above
occur.

6. In a large open economy, an increase in government purchases or a reduction in taxes
causes: a. an increase in the equilibrium real interest rate. b. an increase in capital inflows. c. a
reduction in net exports. d. all of the above.

7. If the government of a country with a small open economy increases personal in—come
taxes, that country's: a. net exports increase. b. investment increases. c. equilibrium real exchange rate
rises. d. consumption rises.

8. If the governments of several large foreign countries raise taxes: a. the world interest rate
will rise. b. the U.S. current account surplus will rise. c. the real exchange rate of the dollar will rise. d.
U.S. net exports will increase.

9. If investment demand decreases in a small open economy, then: a. the equilibrium real
exchange rate rises. b. net exports increase. c. national saving increases. d. the capital account surplus
increases.

10. Which of the following will happen in the long run if the German government places high
tariffs on all imports? a. Germany's net exports rise. b. Germany's real foreign exchange rate increases.
c. Germany's capital account surplus decreases. d. All of the above.

2.3a0anusn 0na KOHmMpPOIbHOU Padomol

1. Explain the definition of the terms written below in your own words:
A) issue;

B) abundant;

C) to inflict

D) instruction manual
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2. What words have the opposite meaning to:

A) exports

B) getting larger

C) expensive

D) to contract

3. Translate the words below:

A) Cxumatb, cokpaniaTh

B) Konbixatbcs, HOKpbIBaTHCS pAObIO

C) CymiecTBeHHBIH

D) Pacnipenensith

41fy =k'"* & =5 percent = 0.05, and the Golden Rule level of capital accumulation k** = 100,
then the saving rate associated with the Golden Rule level of capital accumulation is

Tema 5. Supply and demand. The Data of Macroeconomics
1. Temot 012 3cce
1.Why is it easier for the Central Bank to deal with demand shocks than with supply shocks?
2. Explain two ways in which a recession might raise the natural rate of unemployment.
3.Explain the roles of monetary and fiscal policy in causing and ending hyperinflations.
4.In the Solow model, how does the rate of population growth affect the steady-state level of
income? How does it affect the steady-state rate of growth?

2. Tecm.

1. If the consumption function is C = 100 + 0.8(Y - T) and both taxes and government
purchases increase by $1, the equilibrium level of income will: a. remain constant. b. increase by $3. c.
increase by $1. d. decrease by $4.

2. If the consumption function is C= 100 + 0.8 (Y - T), the government-purchases multiplier is
a.0.8.b.1.25.c.4.d. 5.

3. An increase of $1 in government purchases will: a. shift the planned expenditure curve
upward by $1. b. shift the IS curve to the right by $1/(1 - MPC). c. not shift the LM curve. d. all of the
above.

4. According to the loanable funds interpretation of the IS curve: a. firms want to invest more
as their income rises. b. banks want to lend more as the interest rate rises. ¢. an increase in income
raises saving and lowers the interest rate that equilibrates the supply of and demand for loanable funds.
d. all of the above.

5. A decrease in taxes will: a. shift the planned expenditure curve upward and the IS curve to
the left. b. shift the planned expenditure curve upward and the IS curve to the right. c. shift the planned
expenditure curve downward and the IS curve to the left. d. shift the planned expenditure curve
downward and the IS curve to the right.

6. A smaller marginal propensity to consume leads to: a steeper planned expenditure curve. b.
a smaller government-purchases multiplier. c. a flatter IS curve. d. all of the above.

7. 1If investment, taxes, and government purchases are held constant, the planned expenditure
curve: a. slopes upward and its slope is equal to the MPC. b. slopes downward and its slope is equal to
the MPC. c. is a 45-degree line. d. is a vertical line.

8. In the Keynesian cross model, the 45-degree line indicates that: a. GNP rises whenever
consumption rises. b. actual expenditure is always equal to income. c. the equilibrium level of income
increases whenever actual income increases. d. all of the above.

9. At the equilibrium level of income: a. unintended inventory accumulation is equal to zero.
b. planned expenditure is equal to actual expenditure. c. there is no tendency for GNP to change. d. all
of the above.

10. If income exceeds planned expenditure, firms will cut back production because unplanned
inventory accumulation will be: a. positive. b. negative. c. zero. d. indeterminate.
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11. If the consumption function is C = 100 + 0.8(Y - T) and taxes decrease by $1, equilibrium
level of income will: a. decrease by $5. b. decrease by $4. c. increase by $5. d. increase by $4.

12. Which of the following statements is FALSE? a. A decrease in the interest rate increases
planned investment. b. A decrease in the interest rate shifts the planned expenditure curve upward. c. A
decrease in the interest rate shifts the IS curve to the right. d. As the interest rate falls, planned
expenditure is equal to actual expenditure at a higher level of income.

Tema 6. Aggregate Demand in the Open Economy

Tecm.

1. An increase in government purchases will: a. shift the IS curve to the left and decrease both
the interest rate and the level of income. b. shift the JS curve to the right and increase both the interest
rate and the level of income. c. shift the IS curve to the right and increase the level of income but
decrease the interest rate. d. shift the LM curve downward (to the right) and increase the level of
income but decrease the interest rate.

2. Anincrease in taxes will: a. shift the IS curve to the left and decrease both the interest rate
and the level income. b. shift the IS curve to the right and increase both the interest rate and the level
of income. c. shift the IS curve to the right and increase the level of income but decrease the interest
rate. d. shift the LM curve downward (to the right) and increase the level of income but decrease the
interest rate.

3. An increase in the money supply will: a. shift the IS curve to the left and decrease both the
interest rate and the level of income. b. shift the LM curve downward (to the right) and increase both
the interest rate and the level of income. c. shift the IS curve to the right and increase the level of
income but decrease the interest rate. d. shift the LM curve downward (to the right) and increase the
level of income but decrease the interest rate.

4. If real income rose and the interest rate fell following an increase in government
purchases: a. the IS curve must be vertical. b. the LM curve must be vertical. c. the Fed must have
increased the money supply at the same time. d. the Fed must have decreased the money supply at the
same time.

5. If the Fed decreases the money supply at the same time as taxes increase: a. the interest
rate will definitely rise. b. the interest rate will definitely fall. c. the equilibrium level of income will
definitely rise. d. the equilibrium level of income will definitely fall.

6. The IS curve will shift to the right if: a. consumer confidence in the economy improves. b.
firms become more optimistic about the economy and decide to invest more at each interest rate. c. the
government increases transfer payments. d. all of the above.

7. If people suddenly wish to hold more money at each interest rate: a. the money demand
curve will shift to the right. b. the LM curve will shift upward (to the left). c. real income will fall. d.
all of the above.

8. If the government raises taxes and the central bank increases the money supply, then the
combined effect of these two policies would cause income to A. fall. B. stay the same. C. rise. D. it
cannot be determined from the information given.

9. Ifin response to an increase in government spending, the Fed decides to keep interest rates
constant, the government purchases multiplier is A. larger than in the case where the Fed keeps the
money supply constant. B. smaller than in the case where the Fed keeps the money supply constant. C.
the same as in the case where the Fed keeps the money supply tant. D. larger or smaller than in the
case where the Fed keeps money supply constant.

10. Suppose that income is temporarily above the natural rate level. In the IS-LM model, long-
run equilibrium is achieved when A. the price level falls, and the LM curve shifts outward. B. the price
level rises, and the LM curve shifts inward. C. the price level falls, and the IS curve shifts inward. D.
the price level rises, and the IS curve shifts outward.

IlepeyeHb BONIPOCOB U 3a1aHUI, BBIHOCUMbIX HA 3a4€T
1. What does the consumer price index measure?
2. List the two things that GDP measures. How can GDP measure two things at once?
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3. Explain Okun’s law.

4.  What determines the amount of output an economy produces?

5. Explain how a competitive, profit-maximizing firm decides how much of each factor of
production to demand.

6. Explain what happens to consumption, investment, and the interest rate when the
government increases taxes.

7.  What is fiat money? What is commodity money?

8.  Write the quantity equation and explain it. What does the assumption of constant velocity
imply?

9. Define the terms «real variable» and «nominal variable», and give an example of each.

10. What are the net capital outflow and the trade balance? Explain how they are related.

11. Define the nominal exchange rate and the real exchange rate.

12. In the Solow model, how does the saving rate affect the steady-state level of income? How
does it affect the steady-state rate of growth?

13. Why might an economic policymaker choose the Golden Rule level of capital?

14. Explain the impact of an increase in the money supply in the short run and in the long run.

15. Why does the aggregate demand curve slope downward?

16. In the Mundell-Fleming model with floating exchange rates, explain what happens to
aggregate income, the exchange rate, and the trade balance when taxes are raised. What would happen
if exchange rates were fixed rather than floating?

17. What are the advantages of floating exchange rates and fixed exchange rates?

18. How is the Phillips curve related to aggregate supply?

19. Explain two ways in which a recession might raise the natural rate of unemployment.

20. Under what circumstances might it be possible to reduce inflation without causing a
recession?

Taoauua 9. [lpuMepbl OLIEHOYHBIX CPEACTB € KJANYAMHI NPABWJIbLHBIX 0TBETOB

No . Bpewms
[IpaBunbHBIN

n/ Tun 3ananus DopMyIMpOBKa 3aJaHUs OTBCT BBIITOJTHEHHS

n (B MUHYyTaX)

CHOCOOHOCTh K KOMMYHHUKAIIMM B YCTHOM M MHCbMEHHOH (hopMax Ha PyCCKOM M MHOCTPAaHHBIX

SI3BIKAX JIJIS1 PEIICHHS] MEKJIMYHOCTHOTO M MEXKKYJIBbTYpHOTro B3aumoieicteus (OK-4)
1. 3amanne 3akpeitoro Trma | Okun's  law  expresses a A 1
relationship between

A. a change in the price level
and a change in real GDP.

B. a change in the price level
and a change in the
unemployment rate.

C. a change in investment and
change in the unemployment
rate.

D. a change in real GDP and a
change in the unemployment
rate

2. All of the following are flow c 1
variables EXCEPT:

a. disposable personal income.
b. consumption expenditure.
c. personal wealth.

d. GNP

3. All other things equal, if the C 1
price of foreign-made cars
rises, then

A. the GDP deflator and the
CPI will rise by equal amounts.
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measures. How can GDP
measure two things at once?

ways. GDP is the total
income from the production
of goods and services, which
equals the sum of wages and
profit. GDP is also the total
expenditure on goods and
services. To compute GDP,
we can look at either the flow
of money from firms to
households or the flow of
money from households to
firms.

These two  ways  of
computing GDP must be
equal because the
expenditure of buyers on

Ne . Bpewms
[IpaBunbHbII
1/ Tun 3aganust DopMyIHPOBKA 3aJaHUS oTBET BBITIOJTHEHUS
1 (B MUHYTaX)
B. the GDP deflator will rise,
and the CPI will remain the
same.
C. the GDP deflator will
remain the same, and the CPI
will rise.
D. the GDP deflator and the
CPI will rise by different
amounts
4. All of the following could c 1
reduce the unemployment rate
EXCEPT:
a. a reduction in the number of
people who are unemployed.
b. an increase in the number of
people who are employed.
c. equal reductions in
employment and the number of
people in the labor force.
d. an increase in the number of
people who have given up
looking for work
5. 3anaHue Explain two ways in which a | A recession can have 5-7
OTKPBITOTO THIA recession might raise the | permanent effects if it
natural rate of unemployment. | changes the people who
become unemployed. For
instance, workers might lose
valuable job skills when
unemployed, lowering their
ability to find a job even after
the recession ends.
Another way in which a
recession can permanently
affect the economy is by
changing the process that
determines wages. Those
who become unemployed
may lose their influence on
the wage-setting process.
Unemployed workers may
lose their status as union
members, for example.
6. List the two things that GDP | We can compute GDP in two 5-7
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Tun 3aganusa

DopMyIHPOBKA 3aJaHUS

[IpaBunbHbII
OTBET

Bpewms
BBITTOJTHEHHS
(B MUHYTaX)

products is, by the rules of
accounting, income to the
sellers of those products.
Every transaction that affects
expenditure  must  affect
income, and every
transaction  that  affects
income must affect
expenditure.

What determines the amount of
output an economy produces?

An economy’s output of
goods and services (GDP)
depends on its quantity of
inputs. They are called the
factors of  production.
Usually economists regard
such factors as Capital and
Labor. GDP also depends on
its ability to turn inputs into
output, as represented by the
production function.

Explain the difference between
government purchases and
transfer ~ payments.  Give
examples of each.

Government purchases are
the type of government
spending which are made in
exchange for some of the
economy’s output of goods
and services. For example:
building roads and other
public works or the services
of government employees.
These purchases are only one
type of government
spending. The other type is
transfer payments to
households, such as welfare
for the poor and Social
Security payments for the
elderly. Unlike government
purchases, transfer payments
are not made in exchange for
some of the economy’s
output of goods and services.

5-7

Explain what happens to
consumption, investment, and
the interest rate when the
government increases taxes.

The immediate impact of the
tax rise is to cut disposable
income and thus to cut
consumption. The higher the
MPC, the

greater the impact of the tax
rise on consumption.
National saving S, which
equals Y-C—G, rises by the
same amount as consumption
falls.

The rise in saving shifts the
supply of loanable funds to
the right, which decreases the
equilibrium interest rate and
rises investment.

5-7

10.

KomOnHMpOBaHHBbI#
BOIIPOC

IIpounTaiite TEKCT BoOIpOCa,
BBIOEpUTE OJMH TIPABMIIBHBII

C
A perfectly competitive firm

3-5
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Tun 3aganusa

DopMyIHPOBKA 3aJaHUS

[IpaBunbHbII
OTBET

Bpewms
BBITTOJTHEHHSI
(B MUHYyTaX)

BapuUaHT OTBETAa M 3aIMIINTE
apTyMEHTBI, 000CHOBBIBAIOLINE
BBIOOp OTBETA:

A competitive firm takes:

a. the prices of its outputs as
given, but not the prices of its
inputs.

b. the prices of its inputs as
given, but not the prices of its
outputs.

c. the prices of both its inputs
and its outputs as given.

d. neither the prices of its
inputs nor the prices of its
outputs as given

is a price taker, which means
that it must accept the
equilibrium price at which it
sells goods.

Ne

Tum 3aganus
/1 a

DopMyIMpoOBKa 3aJaHUS

[IpaBunbHbIH
OTBET

Bpewmsa
BBITTOJTHEHHUSI
(B MUHYyTaX)

IIK-3. Cnocoben ananuzupoeamv u UHmMEPNPEMUPOBAMb PUHAHCOBYIO, OYX2aImMeEPCKYI0 U
UHYIO UHGOpMaAUUIO, COO0EPHCAUWYIOCA 6 OMYEMHOCMU NPEOnPUAMUIL PA3IUYHBIX Popm
codcmeennocmu, Op2anu3ayuil, 600Mcme u m.o., UCNONAb306aMb NOJIYYEHHbIE C6COCHUA Ol
NPUHAMUA YNPAGIEHUECKUX PEUieHUl, 6blAGNEHUs MEHOEHUUU U3MEHEHUA COUUAIbHO-
IKOHOMUYECKUX NOKazameseil, a MaKice no020mosums UHGOPMAUUOHHBLIL 0030p u/unu

AHaATUmMUYecKuil omuem.

11. 3amanue
3aKprTOFO THUIIA

3nayenne nedusaropa BHII pacrer, B
TO BpeMs Kak peanbHblii BHII
YMEHBILACTCS. Korzna Takoe
CITy4aeTcsl, TO:

a) HomuHaIbHEIM BHII TOXE nmomkeH
YBEJINIUBATHCS;

0) HomunanbsHbiii BHIT ToXXe nomkeH
YMEHBIIATHCS;

B) HoMmuHanmbHBIH BHII ocraercs
MTOCTOSIHHBIM;

r) HomuHampHBIH BHII moxer
YBEJIUYMUBATECS, YMEHBIIATHCS WM
OCTaBaThCsI MOCTOSIHHBIM.

12.

®upMaM BBITOJHO YBEIMUYUBATH CBOM
3amac Kamurajia, eCiu:

a) peampHBIC U3ICPKKH KalHMTala
MIPEBHIMAIOT TPENEIbHBIA  TPOTYKT
KaIuTana,

0) TpeneNbHBIA MPOIYKT KamnuTaia
MPEBBIIACT  peabHBIC  U3IACPIKKH
KanuTana,

B) MpENeNbHBIA HPOAYKT KamuTaia
MPEBBIIIACT PEATBHYIO IMPOICHTHYIO
CTaBKY;

T) apeHAHas  IeHa  KamuTaja
MPEBBIIACT TPEACTBHBIA TPOTYKT
KamuTana.

13.

Ecin  »koHOMMKA HaxomuTcs B
YCTOWYMBOM COCTOSIHUM M MEHBIIIE
HOPMBI BBIOBITHS, TO:
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. Bpewms
Ne IIpaBunbHbBIN
Tun 3aganus DopmMyIHPOBKA 3aJaHUS BBITIOJTHEHUS
/1 OTBET
(B MUHYTaX)
a) DJTO YyCTOWYHMBOE COCTOSIHUE
COOTBETCTBYET 30JI0TOMY ITPaBHUITY;
0) mnorpebieHune Ha  OJHOIO
pabOTHHKA B YCTOWYMBOM COCTOSIHUH
MOXKET OBITh BBINIE, €CIM HOpMa
coepexeHnst OyneT yMEHBIICHA; B)
HOTpeOICHNuE Ha OHOTO PabOTHHKA B
YCTOHYMBOM COCTOSIHUH MOXET OBITh
BBIIIIE IIpU OoJyiee BBHICOKOW HOpME
cOepeIKeHNS,
T) JUid JOCTIDKEHHS YCTOWYHUBOTO
COCTOSIHHS, COOTBETCTBYIOIIETO
30510TOMY TIpaBUIY, HOpMa BBHIOBITHS
J0JDKHA OBITh YMEHBILCHA.
14. Menee Bcero MmoCTpajalOT  OT r 1
HeIpeIBUICHHON HHIIALNN:
a) TE, KTO MOJTyYaroT
(UKCHPOBaHHBII HOMUHAJIBHBIN
TOXOTI;
0) Te, y KOro HOMHHAJIBHBII JIOXOX
pacTer, HO  MeEIJICHHee, 4eM
HOBBIIIAETCS YPOBEHb 1IEH;
B) Te, KTO WMEIOT JCHEXHBIC
cOepeKeHNS,
r) Te, KTO OBUIM JOJKHUKAMH IO
10JTbeMa 1IeH
15. 3aga”ue Kax yBeamuenue Ttemmna pocra | Poct HaceJIeHUst 5-8
OTKPBITOrO THIa | HaceneHus B MOJeIH | yBeNH4MBaCT pasmep
skoHomMuueckoro  pocra  Coimoy | paboueit cummer L, 4ro
MIOBITMSIET HA paBHOBECHE? (haxTHaeckn O3HaJaeT
yBEIHMYEHNE ¢axTopa
MPOMU3BOJICTBA. Takum
00pa3oM, YTOOBI YCIOBHS
paBHOBECHUS] COXPaHSIIUCH,
HEOOXOIUMO, 4YTO
npupalleHue
KaIlMTaJOBOOPYKEHHOCTH,
MPOUCXOAAIIee 3a CUeT
MHBECTUILIHH,
KOMITEHCHPOBAJIO HE
TOJIBKO BBIOBITHE
Kanurana, HO u
00eceunBaIo KaruTanoM
HOBBIX PaOOTHHKOB.
Ilpy  mpounx  paBHBIX
YCIIOBHSX yBEIMYCHUE
TEeMIIa poCTa HaCeJICHUs
COKpaIaeT
KaIlMTaJIOBOOPYKEHHOCTh
(k) n BBIIYCK B pacyere Ha
OJTHOTO paboTHHUKA (Y).
16. Hentpanpueiii  6ank  yBenmmuuBaer | LleHTpanbHBIH OaHk 5-8

00s13aTeIbHYI0 HOpMY
PE3epBUPOBAHHS TSI KOMMEPUYECKUX
0aHKOB. IIpoxomMMeHTHpYHTE
BIIMSIHUE 3TOrO MHCTPYMEHTa
JCHEeKHO-KPEIUTHON TONUTHKH Ha
IIpe/UIoKeHHe JeHer (IpU YCIOBUH,
9YTO KOMMEpUECKHe OaHKU He JIepxKaT

MOXET H3MEHUTH 00BeM
JCHEKHOTO TPEITOKCHUS
c MOMOIIIBIO
peryJMpoBaHusl PE3epPBOB
KOMMepYecKux  OaHKOB.
Hopma 00513aTeTbHBIX
PE3epBOB — 5TO MPOLEHT
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/1

Tun 3aganus

DopmMyIHPOBKA 3aJaHUS

[IpaBunbHbII
OTBET

Bpewms
BBITTOJTHEHHS
(B MUHYTaX)

17.

18.

19.

U30BITOYHBIX PE3CPBOB).

00513aTeIIbHBIX
OTYMCIICHUH
KOMMEpUecKux OaHKOB Ha
0Co0BIil pe3epBHbIIl CYET B
LIEHTPAITEHOM OaHKe,
KOTOPBIN
yCTaHABIMBaeTCI B BHIE
MpOIeHTa OT O00BEMOB
JIETIO3UTOB. Ecnu
LICHTPATEHBIN OaHK
YBEIUYUBAET HOpMY
pe3epBUPOBAHHUS,
MPOUCXOTUT  CHIDKCHHE
KpEIUTHOH  aKTUBHOCTHU
KOMMEpYEeCKHX OaHKOB, U
TpeIOKEHUE JICHET
COKpAIAETCsl.

IIpoxoMMeHTHpYyHTEe, Kak MOBIUSAET
peasybHBIE OOMEHHBIH Kypc B Malloi
OTKPBITOM 3KOHOMHKE CIEIyIoIee
coObITHE:
IIpaBuTenbcTBO
YBEJINYHUBACT
3aKyIKU.

CTpaHBbI
roCy1apCTBEHHBIE

Ha usmenenue peabHOTO
O0OMEHHOTO Kypca MOXKET
TIOBIIUSATH (uckanbHas
TOJIUTHKA.

Poct  rocymapcTBEHHBIX
3aKylIOK TOpH  TPOUYHX
PaBHBIX YCIIOBUSIX
YMEHbIIAeT
HallMOHAJIBHbIE
cOepexeHus. B
pesyJnbTare cuer
IOBIDKCHUS KaluTala |
CUeT TOBapOB M yCIyT
CHIKAIOTCS
COOTBETCTBEHHO.  TakuM
obpasoM, COKpalleHue
o0bema cOepexxeHu
CIIOCOOCTBYET
00pa3oBaHui0  JeduIuTa
cyeTa TEeKyIIMX OIeparuil
(NX). n peansHBIH
0OMEHHBIH KypC pacTerT.

5-8

IIpoxoMMeHTHpYyHTE, Kak MOBIUSAET
Ha  PBIHOK  3aeMHBIX  CPEICTB
(paBHOBECHE, CTaBKy  IPOIEHTA,
WHBECTHLIUH) B 3aKPBITOH SKOHOMUKE
ciemytoriee coObITHE:

JloMoxo03siicTBa TEPSIOT JOBEpUE K
0aHKOBCKOW CHCTEME M HAYMHAIOT
cOeperatb ~ MEHBIIE  CPEICTB B
Oankax, HO OOJBIIC — B CBOHX
JOMAIIHUX KOMHIIKAX.

CoOepexeHus
JIOMOXO3SIUCTB,
HAXOJAIIMECA Y HUX JIOMa
(B xommikax) HE MOTYT
paccMaTpUBaThCS KaK
4acTh TPENJIOKCHUS Ha
PBIHKE 3aeMHBIX CPEIICTB.
CrienoBarenbHoO, B
pe3ynbTare pocra
HeloBepusi K OaHKaMm
NPE/UIOKECHUE  3aCMHBIX
cpencts  ymazer  (mpu
POYNX PaBHBIX
ycrmoBusax). Ilpm  sTOoM
paBHOBeCHasI TPOIIEHTHAS
CTaBKa  BBIPACTET, a
WHBECTHIIUN COKPATATCS.

5-8

PbIHOK 3aeMHBIX CPEICTB HAaXOIUTCS
B paBHOBecuu. IIpoxommeHnTHpyiiTE,
KaK TOBIHMAET HAa PBIHOK 3a€MHBIX

Beenenue HaJIOrOBOM
JIBIOTHl  MIPOCTUMYJIUPYET
GUpMBI  WHBECTHPOBATh

5-8
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Ne IIpaBunbHbBIN Bpews
Tun 3aganus DopmMyIHPOBKA 3aJaHUS BBITTOJTHEHHUS
n/m OTBET
(B MUHYTaX)
CPEeACTB B 3aKpHITOH OSKOHOMHUKE | OONbplIe TIPH  TEKyIIEeM
cieyrolee coobITHE: 3HAQYCHUH  MPOLICHTHOM
IIpaBuTeNnbCTBO NMPUHMMAET 3aKOH O | CTaBKM. B Mojenu pblHKa
npeaOCTaBJICHUU HAJOTOBBIX JIBI'OT | 3a€MHBIX CpE€aCTB 9TO
¢upmam, wuHBecTupytomuMm B T | o3Hagaer caBur (QyHKIHH
(MuadopmaimoHHbIe TEXHOJOTHH). cpoca  Ha  3aeMHBIE
cpenctBa Bmopaso. Ilpu
MPOYHX PaBHBIX YCIOBHSX
9TO TMpHBEAET K pPOCTYy
PaBHOBECHON NPOLEHTHOM
CTaBKH (M YAOPOKAaHHUIO
WHBECTHUIIUI).
20. [IpounTaiite TEkcT BoIpoOCa, B 2-3

BBIOCpUTE OJAWH MPABUIBHBIN
BapuWaHT OTBCTAa W 3alWIIUTEC
apryMeHTHI, 000CHOBBIBAIOIIINE
BBIOOp OTBETA:

Bce HIDKE MIEPEYHCICHHOE
TpecTaBseT co00il 1eHOBBIC IIOKH,

Peskune n3Menenus 1eH Ha
CBIPbEBBIE TOBAPBI — 3TO
MepHObl, KOTJA LIEHbI Ha
CBIPBEBBIE TOBAPHI PE3KO

pacTyT WM MajaroT 3a
KOPOTKHH IIPOMEKYTOK
BpeMeHHU. LleHoBbIe OKH
MIPEICTaBISIOT COOOM

Kom6unu KPOME: H3MEHEHHE IIEH B
POBaHHBIN a) OTKPBITHE HOBOTO MECTOPOXICHUS |  pe3yiabTare H3MEHECHHs!
BOTIPOC HeTH B APKTHKE, YTO yMEHBIIAET H3JIEPHKEK.

LICHbI Ha He(Th;

0) MHHOBAIIMN B CEINBCKOM

XO03s1HCTBE, 4TO yBEIMYHBACT

MIPEUIOKEHUE CeNbX03MPOIYKTOB;
B) BBEJCHHE TUIACTUKOBBIX KapT, YTO
YBEJIMYMBAET CKOPOCTH OOpamieHus
JICHET;

I) YHHYTOXCHHE YpParaHoM Ypojkas
3€pPHOBBIX KYJIBTYD.

[TonmHBI KOMIUIEKT OLIEHOYHBIX MaTe€pHajoB IO AUCHUILIUHE (MOAYJ0) ((OHI OLEHOYHBIX
CPEICTB) XpaHMUTCSA B DJIEKTPOHHOM BHJE Ha Kadeape, yTBepXKIarolleld padodylo IporpaMmy
JUCLHUIUIMHBL (MOAYs), ¥ B LleHTpe MOHUTOpUHTa 1 ay1uTa KauecTBa 00yUeHHsL.

7.4. MeToauyecKue MaTepHAaJibl, ONpeaessiiolie NPoueaypsl OLEHUBAHUS Pe3yJbTATOB
00yuyeHus M0 TUCHUIINHE (MOIYJIIO)

DopMoil TEKyIIero KOHTPOIS 3HAHUN CTyAEHTA SIBISIOTCS KOHTPOJBbHBIE PAOOTHI, TECTHI,
IPYIIOBBIC TUCKYCCHU U 3CCe.

OOmass omeHKa Y4YeOHBIX [JIOCTIDKEHUH CTyJeHTa B CEMECTpe MO0 Y4eOHOMYy Kypcy
OTIpe/IeNIAeTC Kak CyMMa OaJioB, IMOJYYCHHBIX CTYIACHTOM IO PA3IMYHBIM (OpMaM TEKYIIEro M
MIPOMEKYTOUYHOTO KOHTPOJISl B TEUEHUE JAHHOTO CeMecTpa

YcenemHocTs 3y4eHus: KaXI0ro y4eOHOro Kypca B TEYCHHE CEMECTpa OICHUBAETCS, UCXOS
u3 100 MakcUMalIbHO BO3MOKHBIX OaJIIOB.

Tak Kak HMTOTOBOW (OPMOHM OTUETHOCTH JUIsl JUCHUILIMHBI SBIIICTCSA 3a4eT, TO OaJuThbHAS
OIICHKA MPEACTABISET COOON: CEMECTPOBYIO OIEHKY (TEKYIIMH KOHTPOJb MO YYeOHOM TUCIHUILIMHE B
TeyeHue cemectpa) — 90 OayIOB MOJYUEHHBIX Ha PA3IMYHBIX (popmax Tekyuero koHrpoas u 10
0aIoB, BKIIOYAIOIINX PA3IMYHOTO poja OOHYCHI (OTCYTCTBHE MPOMYCKOB 3aHSATUH, aKTUBHAs padoTa
B TEUCHUE CEMECTPa, MyOJIMKAIIUU U TIP. ).
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HezaBucumo ot HaOpaHHOI B ceMecTpe TeKylleld CyMMBbl OayllloB 00s3aTEbHBIM YCIOBHEM
nepes caauel 3aueTa SBJISETCS BBIOJIHEHUE CTYJIEHTOM HEOOXOIMMBIX M0 pabouel mporpamme Jis
JUCLUTUTMHBI BUJIOB 3aJJaHUH.

[Ipu oOHapykeHuM mnpenojaBaTeneM (akTa CHUCBIBAHUA WM IUIaruaTa B BbIIOJHEHHOM
3aJaHuH, JJaHHOE 33j1aHue orneHuBaercs B 0 6ayuioB. OueHUBaHME NOBTOPHO BBIMOJIHEHHOTO 33/1aHUS
OCYIIECTBIISIETCS IO OOIIIUM MpaBUIIaM.

[Tocne oOKOHYaHUS cemecTpa CTyAEHT, HaOpaBmuii wmenee 60 OamnoB, cuyuTaeTcs
HEYCIIEBAIOIINM.

[Tpy HEYJOBIETBOPUTENBHOM cljaue 3a4eTa MIIM HesIBKE M0 HEYBaXUTEIbHOM NMPUUUHE CTYIEHT
B YCTaHOBJICHHOM B YHHUBEPCHUTETE MOPAIKE 00s3aH MepecaaTh 3a4er.

[Tpu nepecaaye 3a4era U3 CEMECTPOBOTO PEUTHHTOBOTO Oalia CTy/ICHTA BHIUUTACTCS: - TIepBast
nepecaayda — 5 6awioB; - BTOpas U nocieayromas rnepecaadn — 10 6amios.

Taoauuna 10. TexHoJiornyeckass KapTa peMiTHHIOBbIX 0AJIJIOB 1O IMCHUILIMHE (MOIYJII0)

KonnuectBo MaxkcumanbHoe Cpoxk
Ne Kontponmpyemsie .
MEPOTPHUSITHIA KOJIMYECTBO IpeJICTaBIIe
n/m MEPOTPHUSITHS
/ Gansl 6amioB HUS
OcHoBHOI1 0J10K
I. Yyacmue 6 oucxyccuu 2/5 10 CootBetcTBY
FolIast mapa
2. | Kommponvuas paboma 1/10 10 CootserctBy
romras mmapa
3. | Occe 1120 20 CoOTBETCTBY
rouas rnapa
4. | Tecmuposanue 4/12.5 50 CootBetcTBy
> IOLIAs rapa
Bcero 920 -
bJjok 6onycoB
5. | Axmusnas paboma cmyoewma Ha CootBerct
3anHAMUU,  CYWECMBEHHbILl  BKAAO +1 +3 ByIOLIast
CmMyO0eHma Ha 3aHAMUuY napa
6. | Yuacmue ¢ ooxnadamu ma HayuHvix
KOHepeHyusx: 1
-8HYMPUBY308CKOU
ympueyso +1 ITo
- 20po0cKol +5
t +1,5 rpauky
-ob1acmuotl Iy
- pecUOHANbHOU +§
- MEeXNCOYHAPOOHOU
7. | Becepoccutickuii  myp  npeomemuotul
ITo
ONMUMNUAObL (KOHKYPCA) +2 +2
rpaduky
- [Ipuzosoe mecmo
Bcero 10 -
JlonmoiHuTEIBbHBIH 0J10K
ITo
8. ug.3auem 10
Aug rpaduky
Bcero 10 -
UTOro 100 -
Tadoauua 11. Cucrema mrpadgoB (1151 0JHOTO 3aHATHSA)
IToka3zareinb bayun
Ono3zoanue nHa 3ausmue (08a u 6o.ee) -2
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Ilokazartens bann
Hapywenue yuebnoti oucyuniunul -2
Hezomosnocmo k 3anamuro -1
IIponyck 3ansamus 6e3 y8anicumenbHOU NPUYUHDBL -1

Tadmuma 12. Illkana nepeBoaa PeWTHHrOBbIX 0A/UIOB B HTOTOBYI0 OLIEHKY 3a cCeMecTp
10 JUCUMILIMHE (MOTYJII0)

Cymma 0ajioB OrneHka 1o 4-0aJIIbHOM IIKaJIe
90-100 5 (OTJIIMYHO)
85-89
75-84 4 (xoporio)
20_74 3a4TEHO
65-69 3
6064 (YZOBIETBOPUTEIHHO)
Huxe 60 2 (HEeyOBJIETBOPUTEIHHO) He 3aureno

[Ipu peanuzanuu AUCUUIUIMHBI (MOIYJsl) B 3aBUCHUMOCTH OT YpPOBHS IOATOTOBJICHHOCTH
00y4JarmuXCcsi MOTYT OBITH UCTIOJB30BAaHBI UHBIC (POPMBI, METOIbI KOHTPOJIS U OIICHOYHBIC CPECTBA,
UCXOJs U3 KOHKPETHOM CUTYyaIlUH.

8. YU EBHO-METOANWYECKOE U TH®OPMAIIMOHHOE OBECIIEYEHHUE

JUCHUIIVIMHBI MOAYJIS)

8.1. OcHoBHas quTEpaTypa

1. Anrmuiickuit sS3bIK 7151 9KOHOMHUCTOB (B1-B2) : yueOHuK u mpakTukym ist By30B / T. A.
bapanoBckas [u np.] ; orBercTBeHHbI penakTop T. A. bapanoBckas. — 3-e u3sn., nepepad. u Aom. —
Mocksa : M3marenbctBo IOpaiit, 2025. - URL: https://urait.ru/bcode/560030 (OOGpazoBarenbHas
wiatdopma FOpaiit)

2. TanraeBa, A. B. Aurnuiickuii s3bIKk 111 SkoHOMUCTOB / A. B. Tanraesa, ®. A. Kauposa -
Mocksa : Ilpomereii, 2021. URL : https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785001722069.html
(OBC «KoHCynbTaHT CTyACHTAY)

8.2. lonosiHMTEIbHAS JIUTEPATypPa

1. AHrIWICKUI s3BIK JJI1 SKOHOMHCTOB [DnektponHblii pecypc]| / lllmsxosa B. A. - M. :
HamkoB u K, 2016. URL: http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785394022227.html (3bC
«KoHcynbTaHT CTyI€HTa)

2. Ilepmmua E.}O., AHriauiickuii s3pIK 111 OakajgaBpOB AKOHOMHUYECKUX CIICIIMATIbLHOCTEH
[Dnextponnsrii pecypc] / [lepmuna E.1O. - M. : ®JIMHTA, 2017. - 113 c. - ISBN 978-5-9765-1381-5
- Pexum poctyma: URL http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785976513815.html Bergstrom,
Theodore C., Varian, Hal R. Workouts in Intermediate Microeconomics. — 6" ed. — N-Y: Norton.
(OBC «KoHCymbTaHT CTyACHTAY)

3. Benpesa T.b., AHrnuiickuil s3bIK JJI1 HAYYHOTO HCCIEAOBaHUS [DIEKTPOHHBIN pecypc:
yueb.-meroa. mocobue / T.b. Bemnpesa, .M. 3amuxuna, O.B. Ileunnkuna - Apxanrenbck : MJI
CADY, 2016. - URL Pexxum mocryna: http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785261011286.html
(OBC «KoHCynbTaHT CTyACHTAY)

8.3. UnTepHeT-pecypchl, HE0OX0AUMBbIE 1JI1 OCBOEHMSI JUCHMILIMHBI (MOXYJIs1)


http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785261011286.html
http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785394022227.html
https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785001722069.html
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9. MATEPUAJIBHO-TEXHUYECKOE OBECHHEYEHUE JUCHUIIJIMHBI (MOJAYJISA)
Haumenosanue 365C

Mudposoii ooOpazoBareabHblii pecypc IPRsmart:

- 90P Ne 1 — nporpamma ans O9BM «ABTOMaTH3UpOBaHHAs CUCTEMa YIpaBiIeHUs HU(PPOBOI

oubnmorekor IPRsmarty;

- 90P Ne 2 — »531IeKTpOHHO-00pa3oBaTelbHBI pecypc s HHOCTPAHHBIX CTYJICHTOB

«PYCCKUI KAK UHOCTPAHHbBIN»

www.iprbookshop.ru

yeKTpoHHO-0ubINnoTeuHasi cucteMa BOOK.ru

https://book.ru

O6pasoBaTteannas miaargopma IOPAMT,

https://urait.ru/

JIeKTPOHHAs OUOJINOTEKA «ACTPAXaHCKUI IOCYJapCTBEHHbIN YHHBEPCUTET» COOCTBEHHOM

resepauun Ha mwiaargopme IBC «nekTponnbiii YuranbHbii 3a1 — budanoTex»

https://biblio.asu.edu.ru

Yuémuas zanuce oopazosamenvroco nopmana AI'Y

JaekTpoHHO-0MOMoTeynass cucrema (IbBC) 000 «Iloautexpecype» «KoHCyJabTaHT

CTYeHTa)

MmuoronpoduibHblii  o0pa3oBarenbHblii  pecypc  «KOHCynbTaHT  CTyJIeHTa»  SABIAETCS

AIIEKTPOHHON OMOIMOTEYHOM CHUCTEMOM, IpeoCTaBIsAoNIel JocTyn yepe3 MHTepHeT k yueOHol

JUTepaType U JOINOJIHUTENbHBIM MaTepuaigaM, NPUOOPETEHHBIM Ha OCHOBAaHUHM MPSIMBIX

JIOTOBOPOB ¢ TipaBoobmaaarensmu. Karamor comepxut 6onee 15 000 HanMeHOBaHUI H3TaHUIA.

www.studentlibrary.ru

Pecucmpayus ¢ komnviomepos AI'Y

IIpakTHueckue 3aHATHSA:

e AyauTopus, OCHAIllEHHas MNPE3ECHTALMOHHOM TEXHMKON: MPOEKTOp, 3KpaH, KOMIIBIOTEp
(HOYTOYK), 3BYKOBBIE KOJIOHKH, MUKPO(OH ( B CIy4yae KOJIMYECTBA CTyIeHTOB Oosee 80 uesoBek);

e Palouee MecTO npenojaBaTessi, OCHAIIEHHOEe KOMIIBIOTEPOM C JOCTYIIoM B MIHTepHeT

e Jlns caMocTOsATENbHONM pPabOTHI CTYJIEHTY NPEIOCTaBIsSETCS JAOCTyHn K OuOimoTeke,
YUTAIBHOMY 3aJly, 3aJIy OTKPBITOro JocTymna k cetu Murepuer, [1K.

10. OCOBEHHOCTH PEAJIMBALIIMU JUCHUIIJIMHBI (MOAYJIA) ITPU OBYYEHHUU
HUHBAJINIOB U JINL| C OTPAHUYEHHBIMU BO3MOKHOCTAMU 3I0POBbSA

Pabouas nporpamMma AUCUMILIUHBI (MOZYJIS) IPU HEOOXOJUMOCTH MOXET OBITh a/alTHPOBaHa
Ui 00y4eHus: (B TOM YMCIIEe C MPUMEHEHUEM JMCTAHLMOHHBIX 00pa30BaTENIbHBIX TEXHOJIOTUI) JIUI] C
OTpaHUYEHHBIMU BO3MOXKHOCTSIMU  3/10pOBbsl, HUHBanujoB. J[lnsg »sToro Tpelyerca 3asBlieHUE
00yyaroImuxcs, ABJSIOMIMXCS JUIAMA C OTPAHWYCHHBIMU BO3MOXKHOCTSIMH 30POBBS, MHBAJIUIAMHU,
WIM UX 3aKOHHBIX IPEICTaBUTENIeH U PEKOMEHJAIMH IICUXO0JIOr0-MeIUKO-TIe1arorTH4eCKOi KOMUCCHU.
[Tpu oOyueHun MLl ¢ OrpaHUYEHHBIMH BO3MOXKHOCTSIMU 370POBbSI YUUTHIBAIOTCS UX WHAUBHYyaIbHbIE
ncuxogusznyeckue ocodeHHoctu. OOyyeHHe MHBAJINOB OCYIIECTBISETCS TakKe B COOTBETCTBUU C
MH/IMBUIYaIbHOM IpOrpaMMoii peabuiuraiuy HHBaIMAA (TIpU HAJTMYUH).

Jnsg nun ¢ HapylmieHHEeM cllyXa BO3MOXKHO Ipe[ocTaBieHHe Y4yeOHOM uH(popMaluu B
BU3yalbHOU (hopMe (KpaTKUi KOHCIEKT JIEKIMH; TEeKCThl 3aJaHuii, HaleyaTaHHBIE YBEJINYEHHBIM
mpudToM), Ha AayJUTOPHBIX 3aHATHSAX JIOMYCKAaeTCs MPHUCYTCTBHE ACCUCTEHTa, a TakkKe
CYpIONEPEBOTYUKOB M TUQIIOCYPIONEPEBOAUMKOB.  TeKylMii  KOHTPOJb  yCIIEBAEMOCTH
OCYLIECTBIIIETCS. B MUCbMEHHOW (opmMe: OOyyarolmuiicss MHUCbMEHHO OTBEYaeT Ha BOIPOCHI,
INUCbMEHHO BBINOJIHACT NpakTHueckue 3aaanus. [loknana (pedepar) Takke MOXKET ObITh IIPEJICTABICH B
MUCbMEHHOU (opMme, IpU ITOM TPeOOBaHUSA K COACPKAHHIO OCTAIOTCSI TEMHU e, a TpeOoBaHUS K
Ka4ecTBY M3JI0’KEHHs MaTepualia (MMOHATHOCTh, KAaUeCTBO PEYH, B3aUMOJICHCTBHE C ayIUTOPHEH U T. 1.)
3aMEHAIOTCS Ha COOTBETCTBYIOLIME TPEOOBAaHUSA, IPEIbIBISIEMblE K MTUCbMEHHBIM padoTaM (KauecTBO


http://www.studentlibrary.ru/
https://biblio.asu.edu.ru/
https://urait.ru/
https://book.ru/
http://www.iprbookshop.ru/
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oopMIIeHHSs TEKCTa U CIHUCKA JIUTEPATYPhl, TPAMOTHOCTb, HAIMYHE WILTIOCTPAIIMOHHBIX MaTepHalOB U
T. a.). [IpomexxyTouHasi arrecTanusl Ajs JIMI C HApyLICHUSAMU ClIyXa MPOBOJUTCS B MHUCbMEHHON
dopme, TpH 3TOM UCHONB3YIOTCS OOIIME KpUTepUH oleHuBaHMs. [Ipy HEOOXOTUMOCTH BpeMms
MOJIFOTOBKU K OTBETY MOKET ObITh YBEITUUEHO.

Jis muI ¢ HapymIeHHEeM 3peHUs JOIMyCKaeTcsl ayIuallbHOe MpeaocTaBiIeHne MH(pOpMaIiy, a
TaKk)K€ UCIOJb30BaHUE Ha AyAUTOPHBIX 3aHATHSIX 3BYKO3AaMCHIBAIOLIUX YCTPOMCTB (IUKTOPOHOB U
T. 1.). JlomyckaeTcss MpHCYTCTBUE Ha 3aHATHSAX AacCUCTEHTa (TIOMOIIHMKA), OKa3bIBAIOIIETO
oOydJaromuMcss HEOOXOIUMYI0 TEXHHUYECKYyH0 MOMOIIb. TeKyluil KOHTpOJb yCHEeBaeMOCTH
ocyIecTBisieTcs: B ycTHOM ¢opme. [lpu mpoBeeHMH NpPOMEKYTOUHOW aTTecTaluu JUIs JIUI[ C
HapyILIeHUEM 3pEHUs TECTUPOBAHHE MOXKET ObITh 3aMEHEHO Ha YCTHOE coOeceJ0OBaHKE 110 BOIIPOCAM.

Jns JMn ¢ OrpaHUYEHHBIMH BO3MOXKHOCTSIMU 3[I0pOBbsl, MMEIOLIUX HAPYLICHUS OIOPHO-
JIBUTaTEIBHOIO anmnapara, Ha ayJAUTOPHBIX 3aHATHUAX, a TAKXKE MPH MPOBEICHUN IPOLETYp TEKYIEro
KOHTPOJISI YCIIEBAEMOCTH M MPOMEXKYTOYHOM aTTeCTallil MOTYT OBITh MPel0CTaBICHbI HEOOXOANMBbIE
TEXHUYECKHUE CpeJICTBA (MEePCOHAJIbHBIA KOMIBIOTEP, HOYTOYK WM JIPYroM TajKeT); IOIyCKaeTcs
HPUCYTCTBUE ACCUCTEHTA (ACCHCTEHTOB), OKA3bIBAIOIEI0 00YYarOIUMCS HEOOXOAMMYIO TEXHHUECKYIO
NoMOUIb (3aHATh paboyee MeCTO, MEepPeABUTAThCA IO ayJUTOPHH, MPOUYUTATh 3aJaHHe, OPOPMUTH
OTBET, O0IIIAThCS C MPETOAABATEIIEM).



	1.1. Целями освоения дисциплины (модуля) «Макроэкономика-2. Практическое приложение (на английском языке)» являются:
	2. МЕСТО ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ) В СТРУКТУРЕ ОПОП
	2.1. Учебная дисциплина «Макроэкономика-2. Практическое приложение (на английском языке)» относится к элективным дисциплинам и осваивается в 5 семестре.
	В дальнейшем знания, полученные при изучении дисциплины, могут быть также использованы при изучении экономики труда, социальной политике, экономике отдельных отраслей (например, образования, здравоохранения, науки и др.), государственного регулирования отдельных отраслей и др.
	2.2. Для изучения данной учебной дисциплины (модуля) необходимы следующие знания, умения, навыки, формируемые предшествующими учебными дисциплинами (модулями):
	2.3. Последующие учебные дисциплины (модули) и (или) практики, для которых необходимы знания, умения, навыки, формируемые данной учебной дисциплиной (модулем):

	3. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОБУЧЕНИЯ ПО ДИСЦИПЛИНЕ (МОДУЛЮ)
	5. МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ПО ПРЕПОДАВАНИЮ
	И ОСВОЕНИЮ ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ)
	5.1. Указания для преподавателей по организации и проведению учебных занятий по дисциплине (модулю)
	5.2. Указания для обучающихся по освоению дисциплины (модулю)
	При самостоятельной работе обучающийся взаимодействует с рекомендованными материалами при минимальном участии преподавателя.
	5.3. Виды и формы письменных работ, предусмотренных при освоении дисциплины (модуля), выполняемые обучающимися самостоятельно

	6. ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ И ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ
	6.1. Образовательные технологии
	6.2. Информационные технологии
	6.3. Программное обеспечение, современные профессиональные базы данных и информационные справочные системы
	6.3.1. Программное обеспечение

	7. ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ТЕКУЩЕГО КОНТРОЛЯ И ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ ПО ДИСЦИПЛИНЕ (МОДУЛЮ)
	7.1. Паспорт фонда оценочных средств
	При проведении текущего контроля и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю) «Макроэкономика-2. Практическое приложение (на английском языке)» проверяется сформированность у обучающихся компетенций, указанных в разделе 3 настоящей программы. Этапность формирования данных компетенций в процессе освоения образовательной программы определяется последовательным освоением дисциплин (модулей) и прохождением практик, а в процессе освоения дисциплины (модуля) – последовательным достижением результатов освоения содержательно связанных между собой разделов, тем.
	Критерии оценивания эссе
	- «Отлично»:
	1) во введении четко сформулирован тезис, соответствующий теме эссе, выполнена задача заинтересовать читателя;
	2) прослеживается четкое деление текста на введение, основную часть и заключение;
	3) в основной части логично, связно и полно доказывается выдвинутый тезис;
	4) заключение содержит выводы, логично вытекающие из содержания основной части;
	5) правильно (уместно и достаточно) используются разнообразные средства связи;
	6) демонстрирует полное понимание проблемы. Все требования, предъявляемые к заданию, выполнены.
	- «Хорошо»:
	1) во введении четко сформулирован тезис, соответствующий теме эссе, в известной мере выполнена задача заинтересовать читателя;
	2) в основной части логично, связно, но недостаточно полно доказывается выдвинутый тезис;
	3) заключение содержит выводы, логично вытекающие из содержания основной части;
	4) уместно используются разнообразные средства связи.
	- «удовлетворительно»:
	1) во введении тезис сформулирован нечетко или не вполне соответствует теме эссе;
	2) в основной части выдвинутый тезис доказывается недостаточно логично (убедительно) и последовательно;
	3) выводы не полностью соответствуют содержанию основной части;
	4) недостаточно или, наоборот, избыточно используются средства связи;
	5) язык работы в целом не соответствует уровню студенческой работы.
	- «не удовлетворительно»:
	1) во введении тезис отсутствует или не соответствует теме эссе;
	2) в основной части нет логичного последовательного раскрытия темы;
	3) выводы не вытекают из основной части;
	4) средства связи не обеспечивают связность изложения;
	5) отсутствует деление текста на введение, основную часть и заключение;
	6) язык работы можно оценить как «примитивный».
	«отлично» – правильных ответов от 90-100%;
	«хорошо» – правильных ответов от 70-90%;
	«удовлетворительно» – правильных ответов от 40-70%.
	«неудовлетворительно» – правильных ответов менее 40%.
	7.3. Контрольные задания и иные материалы, необходимые для оценки результатов обучения по дисциплине (модулю)
	Тема 1. Microeconomics and Macroeconomics
	Вопросы для дискуссии
	Тема 2. The production possibility frontier
	Тест.
	10. Which of the following conditions always characterizes a firm that is in short-run competitive equilibrium where profits are maximized? (a) Price equals minimum average total cost. (b) Price equals marginal cost. (c) There are no economic profits. (d) All of the above characterize such a firm.
	Тема 3. Money and banking
	Тест.
	1. According to the Fisher effect, a higher inflation rate leads to: a. higher real money balances. b. a higher nominal interest rate. c. a higher real interest rate. d. all of the above.
	2. If inflation falls from 6 percent to 4 percent and nothing else changes, then, according to the Fisher effect: a. both the nominal and the real interest rates fall by 2 percent. b. neither the nominal interest rate nor the real interest rate changes. c. the nominal interest rate falls by 2 percent, and the real interest rate remains constant. d. the nominal interest rate does not change, but the real interest rate falls by 2 percent.
	3. Expected inflation hurts: a. money holders. b. people who receive their pensions in fixed nominal terms and who bargained for their pensions before the inflation was expected. c. restaurant owners. d. all of the above.
	4. Suppose that potatoes are the only product in the economy, and 1,000 pounds of potatoes are sold in a given year at $0.15 per pound. The quantity of money in the economy is $50. The transactions velocity of money is: a. 5 b. 3 c. 1.5 d. 0.33
	5. If the nominal money supply rises by 6 percent, the price level rises by 4 percent, and output rises by 3 percent, then, according to the quantity equation, income velocity: a. rises by 13 percent. b. rises by 7 percent. c. rises by 3 percent. d. rises by 1 percent.
	6. Suppose that the money supply increases by 1 percent in one year and then remains constant at this higher level thereafter. According to the quantity theory of money, the inflation rate: a. is 1 percent in the first year and thereafter. b. increases by 1 percent in the first year and remains constant at the higher level thereafter. c. increases by 1 percent in the first year and returns to its former value thereafter. d. is unaffected.
	7. Suppose that the nominal interest rate equals 9 percent, the expected inflation rate is 5 percent, and actual inflation turns out to be 3 percent. In this case: a. the ex ante real interest rate is 4 percent. b. the ex post real interest rate is 4 percent. c. the ex ante real interest rate is 6 percent. d. the ex post real interest rate is 2 percent.
	8. During a period of inflation, the cost of holding money equals: a. the nominal interest rate. b. the ex ante real interest rate plus the expected rate of inflation. c. both a and b. d. the ex post real interest rate.
	9. The quantity of real money balances demanded depends on: a. the ex ante real interest rate. b. the nominal interest rate. c. real income. d. both b and c.
	10. During periods of unexpected inflation, lenders are hurt while borrowers gain because: a. the ex post real interest rate exceeds the ex ante real interest rate. b. the ex post real interest rate is lower than the ex ante real interest rate. c. the real interest rate falls. d. the nominal interest rate falls.
	Тема 4. Economic analysis and Economic Growth
	1.Тест.
	1. Slower growth in the Japanese money supply relative to the U.S. money supply will lead to: a. an increase in inflation in Japan. b. an increase in inflation in the United States. c. a depreciation of the dollar relative to the Japanese yen. d. all of the above.
	2. According to purchasing-power parity, if a television set sells for $500 in the United States and 2,000 yuan in China, the nominal exchange rate, expressed in yuan per dollar, is: _____
	3. In a large open economy, an increase in the investment tax credit, which increases investment demand, will: a. increase the real interest rate. b. increase capital inflows., c. decrease net exports. d. all of the above.
	4. Suppose that a comparable computer (or any other commodity) costs $5,000 in the United States and 20,000 marks in Germany. If the nominal exchange rate is 2 German marks per U.S. dollar, then the real exchange rate of the U.S. dollar (that is, the number of German computers that can be traded for one U.S. computer) is equal to: _____
	5. As the real exchange rate of the U.S. dollar increases: a. foreign goods become cheaper for U.S. citizens. b. U.S. net exports fall. c. the U.S. current account deficit increases. d. all of the above occur.
	6. In a large open economy, an increase in government purchases or a reduction in taxes causes: a. an increase in the equilibrium real interest rate. b. an increase in capital inflows. c. a reduction in net exports. d. all of the above.
	7. If the government of a country with a small open economy increases personal in¬come taxes, that country's:  a. net exports increase. b. investment increases. c. equilibrium real exchange rate rises. d. consumption rises.
	8. If the governments of several large foreign countries raise taxes: a. the world interest rate will rise. b. the U.S. current account surplus will rise. c. the real exchange rate of the dollar will rise. d. U.S. net exports will increase.
	9. If investment demand decreases in a small open economy, then: a. the equilibrium real exchange rate rises. b. net exports increase. c. national saving increases. d. the capital account surplus increases.
	10. Which of the following will happen in the long run if the German government places high tariffs on all imports? a. Germany's net exports rise. b. Germany's real foreign exchange rate increases. c. Germany's capital account surplus decreases. d. All of the above.
	2.Задания для контрольной работы
	4.If y = k1/2,  = 5 percent = 0.05, and the Golden Rule level of capital accumulation k** = 100, then the saving rate associated with the Golden Rule level of capital accumulation is______
	Тема 5. Supply and demand. The Data of Macroeconomics
	1. Темы для эссе
	1.Why is it easier for the Central Bank to deal with demand shocks than with supply shocks?
	2. Explain two ways in which a recession might raise the natural rate of unemployment.
	2. Тест.
	1. If the consumption function is C = 100 + 0.8(Y - T) and both taxes and government purchases increase by $1, the equilibrium level of income will: a. remain constant. b. increase by $3. c. increase by $1. d. decrease by $4.
	2. If the consumption function is C= 100 + 0.8 (Y - T), the government-purchases multiplier is a. 0.8. b. 1.25. c. 4. d. 5.
	3. An increase of $1 in government purchases will: a. shift the planned expenditure curve upward by $1. b. shift the IS curve to the right by $l/(1 - MPC). c. not shift the LM curve. d. all of the above.
	4. According to the loanable funds interpretation of the IS curve: a. firms want to invest more as their income rises. b. banks want to lend more as the interest rate rises. c. an increase in income raises saving and lowers the interest rate that equilibrates the supply of and demand for loanable funds. d. all of the above.
	5. A decrease in taxes will: a. shift the planned expenditure curve upward and the IS curve to the left. b. shift the planned expenditure curve upward and the IS curve to the right. c. shift the planned expenditure curve downward and the IS curve to the left. d. shift the planned expenditure curve downward and the IS curve to the right.
	6. A smaller marginal propensity to consume leads to: a steeper planned expenditure curve. b. a smaller government-purchases multiplier. c. a flatter IS curve. d. all of the above.
	7. If investment, taxes, and government purchases are held constant, the planned expenditure curve: a. slopes upward and its slope is equal to the MPC. b. slopes downward and its slope is equal to the MPC. c. is a 45-degree line. d. is a vertical line.
	8. In the Keynesian cross model, the 45-degree line indicates that: a. GNP rises whenever consumption rises. b. actual expenditure is always equal to income. c. the equilibrium level of income increases whenever actual income increases. d. all of the above.
	9. At the equilibrium level of income: a. unintended inventory accumulation is equal to zero. b. planned expenditure is equal to actual expenditure. c. there is no tendency for GNP to change. d. all of the above.
	10. If income exceeds planned expenditure, firms will cut back production because unplanned inventory accumulation will be: a. positive. b. negative. c. zero. d. indeterminate.
	11. If the consumption function is C = 100 + 0.8(Y - T) and taxes decrease by $1, equilibrium level of income will: a. decrease by $5. b. decrease by $4. c. increase by $5. d. increase by $4.
	12. Which of the following statements is FALSE? a. A decrease in the interest rate increases planned investment. b. A decrease in the interest rate shifts the planned expenditure curve upward. c. A decrease in the interest rate shifts the IS curve to the right. d. As the interest rate falls, planned expenditure is equal to actual expenditure at a higher level of income.
	Тема 6. Aggregate Demand in the Open Economy
	Тест.
	1. An increase in government purchases will: a. shift the IS curve to the left and decrease both the interest rate and the level of income. b. shift the JS curve to the right and increase both the interest rate and the level of income. c. shift the IS curve to the right and increase the level of income but decrease the interest rate. d. shift the LM curve downward (to the right) and increase the level of income but decrease the interest rate.
	2. An increase in taxes will: a. shift the IS curve to the left and decrease both the interest rate and the level income. b. shift the IS curve to the right and increase both the interest rate and the level of income. c. shift the IS curve to the right and increase the level of income but decrease the interest rate. d. shift the LM curve downward (to the right) and increase the level of income but decrease the interest rate.
	3. An increase in the money supply will: a. shift the IS curve to the left and decrease both the interest rate and the level of income. b. shift the LM curve downward (to the right) and increase both the interest rate and the level of income. c. shift the IS curve to the right and increase the level of income but decrease the interest rate. d. shift the LM curve downward (to the right) and increase the level of income but decrease the interest rate.
	4. If real income rose and the interest rate fell following an increase in government purchases: a. the IS curve must be vertical. b. the LM curve must be vertical. c. the Fed must have increased the money supply at the same time. d. the Fed must have decreased the money supply at the same time.
	5. If the Fed decreases the money supply at the same time as taxes increase: a. the interest rate will definitely rise. b. the interest rate will definitely fall. c. the equilibrium level of income will definitely rise. d. the equilibrium level of income will definitely fall.
	6. The IS curve will shift to the right if: a. consumer confidence in the economy improves. b. firms become more optimistic about the economy and decide to invest more at each interest rate. c. the government increases transfer payments. d. all of the above.
	7. If people suddenly wish to hold more money at each interest rate: a. the money demand curve will shift to the right. b. the LM curve will shift upward (to the left). c. real income will fall. d. all of the above.
	8. If the government raises taxes and the central bank increases the money supply, then the combined effect of these two policies would cause income to A. fall. B. stay the same. C. rise. D. it cannot be determined from the information given.
	9. If in response to an increase in government spending, the Fed decides to keep interest rates constant, the government purchases multiplier is A. larger than in the case where the Fed keeps the money supply constant. B. smaller than in the case where the Fed keeps the money supply constant. C. the same as in the case where the Fed keeps the money supply tant. D. larger or smaller than in the case where the Fed keeps money supply constant.
	10. Suppose that income is temporarily above the natural rate level. In the IS-LM model, long-run equilibrium is achieved when A. the price level falls, and the LM curve shifts outward. B. the price level rises, and the LM curve shifts inward. C. the price level falls, and the IS curve shifts inward. D. the price level rises, and the IS curve shifts outward.
	Полный комплект оценочных материалов по дисциплине (модулю) (фонд оценочных средств) хранится в электронном виде на кафедре, утверждающей рабочую программу дисциплины (модуля), и в Центре мониторинга и аудита качества обучения.
	7.4. Методические материалы, определяющие процедуры оценивания результатов обучения по дисциплине (модулю)

	8. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ)
	8.1. Основная литература
	1. Английский язык для экономистов (B1–B2) : учебник и практикум для вузов / Т. А. Барановская [и др.] ; ответственный редактор Т. А. Барановская. — 3-е изд., перераб. и доп. — Москва : Издательство Юрайт, 2025. - URL: https://urait.ru/bcode/560030 (Образовательная платформа Юрайт)
	2. Тадтаева, А. В. Английский язык для экономистов / А. В. Тадтаева, Ф. А. Каирова - Москва : Прометей, 2021. URL : https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785001722069.html (ЭБС «Консультант студента»)
	8.2. Дополнительная литература
	1. Английский язык для экономистов [Электронный ресурс] / Шляхова В. А. - М. : Дашков и К, 2016. URL: http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785394022227.html (ЭБС «Консультант студента»)
	2. Першина Е.Ю., Английский язык для бакалавров экономических специальностей [Электронный ресурс] / Першина Е.Ю. - М. : ФЛИНТА, 2017. - 113 с. - ISBN 978-5-9765-1381-5 - Режим доступа: URL http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785976513815.html Bergstrom, Theodore C., Varian, Hal R. Workouts in Intermediate Microeconomics. – 6th ed. – N-Y: Norton. (ЭБС «Консультант студента»)
	3. Вепрева Т.Б., Английский язык для научного исследования [Электронный ресурс]: учеб.-метод. пособие / Т.Б. Вепрева, И.М. Зашихина, О.В. Печинкина - Архангельск : ИД САФУ, 2016. - URL Режим доступа: http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785261011286.html (ЭБС «Консультант студента»)
	8.3. Интернет-ресурсы, необходимые для освоения дисциплины (модуля)

	9. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ)
	10. ОСОБЕННОСТИ РЕАЛИЗАЦИИ ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ) ПРИ ОБУЧЕНИИ ИНВАЛИДОВ И ЛИЦ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ
	Рабочая программа дисциплины (модуля) при необходимости может быть адаптирована для обучения (в том числе с применением дистанционных образовательных технологий) лиц с ограниченными возможностями здоровья, инвалидов. Для этого требуется заявление обучающихся, являющихся лицами с ограниченными возможностями здоровья, инвалидами, или их законных представителей и рекомендации психолого-медико-педагогической комиссии. При обучении лиц с ограниченными возможностями здоровья учитываются их индивидуальные психофизические особенности. Обучение инвалидов осуществляется также в соответствии с индивидуальной программой реабилитации инвалида (при наличии).
	Для лиц с нарушением слуха возможно предоставление учебной информации в визуальной форме (краткий конспект лекций; тексты заданий, напечатанные увеличенным шрифтом), на аудиторных занятиях допускается присутствие ассистента, а также сурдопереводчиков и тифлосурдопереводчиков. Текущий контроль успеваемости осуществляется в письменной форме: обучающийся письменно отвечает на вопросы, письменно выполняет практические задания. Доклад (реферат) также может быть представлен в письменной форме, при этом требования к содержанию остаются теми же, а требования к качеству изложения материала (понятность, качество речи, взаимодействие с аудиторией и т. д.) заменяются на соответствующие требования, предъявляемые к письменным работам (качество оформления текста и списка литературы, грамотность, наличие иллюстрационных материалов и т. д.). Промежуточная аттестация для лиц с нарушениями слуха проводится в письменной форме, при этом используются общие критерии оценивания. При необходимости время подготовки к ответу может быть увеличено.
	Для лиц с нарушением зрения допускается аудиальное предоставление информации, а также использование на аудиторных занятиях звукозаписывающих устройств (диктофонов и т. д.). Допускается присутствие на занятиях ассистента (помощника), оказывающего обучающимся необходимую техническую помощь. Текущий контроль успеваемости осуществляется в устной форме. При проведении промежуточной аттестации для лиц с нарушением зрения тестирование может быть заменено на устное собеседование по вопросам.
	Для лиц с ограниченными возможностями здоровья, имеющих нарушения опорно-двигательного аппарата, на аудиторных занятиях, а также при проведении процедур текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации могут быть предоставлены необходимые технические средства (персональный компьютер, ноутбук или другой гаджет); допускается присутствие ассистента (ассистентов), оказывающего обучающимся необходимую техническую помощь (занять рабочее место, передвигаться по аудитории, прочитать задание, оформить ответ, общаться с преподавателем).


